

Los soviets reanudaron la ofensiva al Oeste de K'rovograd

Han sido rechazados y sufrieron pérdidas sangrientas y elevadas Millares de cadáveres rusos, ante las líneas alemanas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FDHRER, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Continúan los encarnizados combates al sudoeste de Krivoi Rog contra poderosas fuerzas enemigas, que han penetrado en nuestras líneas. Nuestras formaciones de infantería y de carros blindados, en el curso de contraataques realizados con arrojo, han aniquilado a grupos enemigos de choque, y han reconquistado posiciones perdidas temporalmente. Al oeste de Kirovograd, los bolcheviques han reanudado la ofensiva, tras intensos preparativos de artillería. Fueron rechazados y se les infligieron pérdidas sangrientas y elevadas. En el sector de Evenigorodka y de Chepovka-Yampol, nuestras tropas están aún empeñadas en duras luchas de suerte alterna. En los tres últimos días, han sido destruidos en esta región 357 tanques enemigos.

Entre el Beresina y el Dnieper han fracasado nuevos ataques de los bolcheviques. Cerca de la autopista de Smolensko y en Orcha, fueron rechazados también ayer todas las tentativas de penetración de varias divisiones soviéticas ante nuestras posiciones. Millares de cadáveres de enemigos se encuentran en el terreno frente a nuestras líneas. En la parte septentrional del frente del Este, el enemigo atacó en vano en varios sectores. Cerca de Narva, nuestros contraataques han causado nuevos progresos, a pesar de la resistencia tenaz del adversario. Han sido desarticulados movimientos y dispersadas concentraciones bolcheviques por el fuego de nuestra artillería. En los combates defensivos del sector central del frente, se han distinguido muy especialmente la 197 división de infantería del Rhin medio, mandada por el general Waessner.—(EFE).

Ciclo de Información sobre el comunismo

Hoy disertará el Director de "El Ideal Gallego", D. Santiago Lozano

En el ciclo de información sobre el comunismo, organizado por la Delegación provincial de Educación Popular, disertará hoy a las ocho de la tarde el conocido periodista, director de EL IDEAL GALLEGO, don Santiago Lozano. Tratará el tema: "El comunismo y la libertad", que será desarrollado de acuerdo con los apartados siguientes: Concepto cristiano de la libertad. El comunismo y la libertad, irreconciliables. En presencia del monstruo. La conferencia se celebrará como las anteriores, en el salón de actos de la Casa de la Falange, y será retransmitida por la emisora coruñesa de la REDERA.

La Orden de Cisneros



He aquí la condecoración creada por la Secretaría General del Movimiento para premiar los méritos políticos. La Medalla de la Orden de Cisneros lleva la Cruz de Colón en esmalte rojo, adosada a las flechas de los Reyes Católicos y destaca en negro el Águila de San Juan, recogiendo así los símbolos de la tradición imperial, católica y descubridora de España.

(Foto CIFRA)

Donativos a los familiares de las víctimas del hundimiento de la calle de Maldonado

Fueron recaudadas por suscripción popular

MADRID 8.—En los salones de la Delegación provincial de Educación, se ha celebrado a las cinco de esta tarde, el acto de entrega de los donativos recaudados por suscripción popular en el sindicato de Banca y Bolsa, Ayuntamiento de Madrid y Sindicato de la construcción, a los familiares de las víctimas del hundimiento de la casa de la calle de Maldonado. El total de la recaudación se eleva a 491.890 pesetas.

Las víctimas son 103 muertos y 37 heridos. El reparto se hace de manera proporcional a las necesidades de cada familia y al número de hijos. Se puede calcular que, por término medio, corresponden seis mil pesetas a cada familia. Sin embargo, algunas han llegado a cobrar hasta doce mil y otras una cantidad inferior. Presidió el acto el delegado nacional de sindicatos, alcalde de Madrid, delegado nacional de Banca y Bolsa y Director general de Prisiones, jefe nacional del sindicato de la construcción, jefe provincial del mismo y otras autoridades y jerarquías. El secretario provincial del sindicato de la construcción leyó la lista de donantes, e inmediatamente después el camarada Sanz Orrio inició el reparto. Recibió el primer donativo María Redondo Zapata, viuda, a la que han correspondido cuatro mil setecientos setenta pesetas. Terminado el reparto de donativos el delegado nacional de sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, pronunció unas palabras en las que dió el pésame a los familiares de las víctimas y agradeció vivamente a los particulares y a las autoridades el apoyo prestado tanto a las víctimas como a los familiares de ellas. Asegura que el acto a que hoy asistimos no es una limosna sino una prueba de la hermandad y del cariño de todos los españoles. Acaba con un ¡Arriba España!—(CIFRA.)

"La forma de Gobierno de España es asunto del pueblo español"

La Medalla de Oro al Presidente de la Diputación de Pontevedra



En la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.—Momento de ser impuesta la Medalla de Oro al Presidente de la Diputación de Pontevedra, señor Ponce de León, por el Presidente accidental de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don Mariano Benlliure (Orbis-Foto)

Declaración de Sir Archibald Southby en los Comunes

LONDRES, 8.—En una de las últimas sesiones de la Cámara de los Comunes, Sir Archibald Southby, dijo: "Siempre he detestado la tendencia de aquellos que por odio a las dictaduras tachan de fascista al pueblo con el que no se entienden. Yo amo al pueblo español, sin tener en cuenta para nada sus puntos de vista políticos. Los españoles son una raza brava, valiente y de gran cohesión y hospitalidad. La palabra de un español obliga. La forma de gobierno de España es asunto del pueblo español, que tiene que decidirlo por sí mismo, sin nadie más. En estos momentos en que se llevan a cabo delicadas negociaciones es obvio adoptar una posición con respecto a las relaciones de España con este país y con los Estados Unidos y es peligroso hablar mucho de criterios personales acerca del general Franco. Permítame recordar que España resistió una gran presión del Eje y en una época en que nosotros nos encontrábamos arrojados y en la que si España se hubiese unido al Eje las cosas podrían haber ido tan diferentes como es el mantenernos ahora en vez de estar derrotados. Gracias a la neutralidad española, fuimos capaces de sostenernos en una época muy precaria en el Mediterráneo. Nunca ha sido tan necesaria una política exterior radicalmente basada en las necesidades británicas. Sería torpe y peligroso para nuestra acción internacional obrar de algún modo al dictado de cualquiera de nuestros aliados. Hablando el 23 de marzo de 1933 en esta Cámara, en un debate sobre política extranjera, y criticando la actitud del Gobierno en este aspecto, el Primer Ministro de entonces declaró: "Siempre que hemos logrado algo ha sido a expensas de Inglaterra o con desventaja para ella". Sería deplorable que en este momento vital para los asuntos del Imperio británico el criticismo pudiese ser considerado como política extranjera por los honorables miembros de nuestro Gobierno".—(EFE).

Audiencia del Jefe del Estado

MADRID 8.—Su excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar a las siguientes personas: Teniente general D. José Barreiro, general de división don Joaquín Coll Fuster, general de división don José Sánchez Ocaña, general de brigada don Luis González Victoria, Director general de Instrucción del Ministerio del Aire, general de brigada don Santiago Amado, general de la Guardia civil don Joaquín García de Diego, Intendente don Marcelo González Gómez, general de brigada honorífico don Emilio Izquierdo Royo, coronel de infantería don José Torres Fontela, coronel de artillería don Juan Más del Rivero, coronel de artillería don José Lacleta Lázaro, coronel de ingenieros don Fernando Sánchez de Toca, coronel de artillería don Antonio Sánchez Rodríguez, coronel de la Guardia civil don Isidro Cáceres y Ponde de León, coronel de ingenieros aeronáuticos don José Martín Montalbo y auditor de división don Cirilo Genovés Amorós. En audiencia civil fueron recibidos los siguientes señores: D. José María Alfaro, con la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, el subsecretario de Educación Nacional don Jesús Rubio, el Director general de Aduanas don Gustavo Navarro, don Antonio Gafante Ruiz presidente de la Asociación técnica española de Estudios Metalúrgicos, con el Consejo directivo; don Ignacio Vivar, don Eugenio Omedo, señoras viudas de Montku Ojo Herraiz, don Ramón Albo Martín, presidente de la Unión Nacional de Tribunales titulares de menores y don José Farfán Director del Banco Nacional de Crédito.—(CIFRA.)

Moscú no ha recibido aún la respuesta de Finlandia

"Sería un acto deshonesto traicionar a los alemanes"

ESTOCOLMO, 8.—Los círculos gubernamentales finlandeses—escribe el enviado especial de la Agencia Reuters—afirman que el proyecto de respuesta al ofrecimiento de paz soviético estaba listo el sábado último y que consistía en una serie de preguntas sobre los diversos puntos contenidos en la nota rusa. En último término, se estimó que el proyecto era poco apropiado y se le desechó. Aunque no se sabe si fue redactado otro proyecto, lo que sí parece seguro es que Moscú no ha recibido todavía ningún documento.—(EFE).

NO HABRA ACTOS DESHONROSOS

HELSINKI, 8.—La Unión de Carelianos ha solicitado de varias personalidades destacadas de Finlandia su opinión acerca de las condiciones soviéticas para un armisticio. Han llegado las respuestas del alcalde de Helsinki, Rydman y del Obispo de Oulu, doctor Malmivaara. Rydman dice principalmente que si el ejército finlandés abandonara las ventajosas posiciones que ahora tiene y entregara sus armas antes de la conclusión de una paz definitiva, ello significaría una desmovilización, la entrega de Finlandia a merced de la Unión Soviética, en cuyo caso la paz podría ser dictada de cualquier manera. Añadió que la situación sería entonces más desfavorable que si se continuaba la guerra. "Una intervención de las fuerzas alemanas—agrega—significaría, por otra parte, enfrentarse las armas contra propios compañeros. Finlandia no podría jamás realizar tal acto deshonesto. Sin debilitar las fuerzas de las generaciones futuras y sin

Vuelven a ser desmentidos los rumores de proposiciones de paz por parte de Bulgaria

SOFIA, 8.—En los círculos oficiales de esta capital se desmienten los rumores procedentes del extranjero, según los cuales las potencias aliadas habían dirigido proposiciones de paz a Bulgaria por conducto de Turquía. Las informaciones en cuestión decían que el ministro turco en Sofía había entregado al Gobierno búlgaro las condiciones angloamericanas.—(EFE).

EL CAUDILLO RECIBIO A LA DIRECTIVA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE MADRID

MADRID 8.—Esta mañana, su excelencia el Jefe del Estado, en su residencia de El Pardo, recibió a la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, presidida por D. José María Alfaro. El camarada Alfaro presentó a su excelencia a todos los miembros de la Junta, y expresó al Caudillo la adhesión inquebrantable de los periodistas profesionales de Madrid. Su excelencia dirigió a la Junta directiva de la Asociación unas palabras en las que expresó la satisfacción del nuevo Estado por el ejemplo de patriotismo y disciplina que ofrecen los periodistas españoles. Manifestó su deseo de que paulatinamente los periodistas, dentro del marco de una severa disciplina, adquirieran la fisonomía propia de cada uno, al servicio de España. El señor Alfaro, seguidamente, permaneció durante largo rato con su excelencia.

El viaje del Ministro de Hacienda portugués a Madrid tiene carácter privado

LISBOA, 8.—Los diarios de Lisboa publican hoy un mentís oficial a los rumores que circulan en el extranjero respecto al viaje a Madrid del ministro portugués de Hacienda, Dr. Costa Lumbrales. La declaración oficial agrega que se trata de un viaje de carácter puramente privado y familiar.—(EFE).

CRONICAS
EN LAS PLANAS CUARTA Y QUINTA

LA CORUÑA

A Y E R

En la Asociación de Artistas pro nunció una notable conferencia el magistrado y publicista don Sebastián Martínez Risco. Disertó sobre el tema "La poesía en la plástica de Julio Prieto". El público abarrotó el local.

Los productores de Santa Marta de Ortigueira verán pronto la construcción de un grupo de viviendas protegidas en aquella progresiva villa. El Ayuntamiento ha cedido gratuitamente los terrenos necesarios, colaborando así a la obra social y humanitaria del nuevo Estado.

Los sucesos casuales han dado bastante que hacer a los facultativos de las Casas de Socorro. Un chofer sufrió intoxicación por emanaciones de gasógeno de la camioneta que conducía. Un transeunte fué atropellado por un carro de tracción animal, y también hubo lesionados en accidentes de trabajo.

En el puerto entró un barco de arribada, y en la Audiencia se celebraron dos juicios orales.

Santo del día

SANTA FRANCISCA ROMANA, VIUDA

De noble familia romana, se unió en matrimonio a los once años, siendo durante los cuarenta que vivió con su marido, la esposa cristiana, ajable, hacendosa y modesta. Se alejó de todo lo mundano para dedicarse a la oración y a los trabajos de su casa. Viviendo aun con su marido, fundó la Congregación de Oblatos, bajo la Regla de San Benito, en Roma. Tuvo gran devoción al Santo Ángel de su Guardia, con quien hablaba familiarmente. Es celestial Patrona de los Oblatos Benedictinos.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel de mar en mm., 771'2.

Temperatura máxima, 10'0 a las 34.

Id. mínima, 3'5 a las 6'5.

Id. media, 6'7.

Humedad media en %, 67.

Dirección más frecuente del viento, EN.

Velocidad media en kms., por hora, 15.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 760.

Visibilidad media en kms., 16.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

Estado de la mar, marejadilla.

MADRID, 8.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

"Información general: Durante las últimas 24 horas ha continuado el buen tiempo en toda España. En la mañana de hoy, hay alguna nubosidad en la región canábica, cuencas altas del Duero y Ebro y Cataluña. Desde la región central al Sur de Andalucía, el cielo está despejado casi totalmente.

Tiempo probable: Vascongadas, mucha nubosidad y alguna ligera llovizna; resto de las regiones cantábricas, Cataluña y Levante, cielo con nubes aisladas, y en las restantes regiones, continuación del buen tiempo de cielo despejado o casi despejado. Vientos débiles de componente Norte. Mar poco agitada.

Presiones de Madrid: A las 18 horas de ayer, 707 milímetros y a las 7 horas de hoy, 707'8 milímetros.

Temperaturas extremas: Máxima de 18 grados en Málaga y mínima de 6 bajo cero, en Segovia. En Madrid: máxima de ayer, a las 15'20, 9'7 grados, y mínima de hoy, 2'6 grados bajo cero, a las 5 horas.—(OLFRÁ).

CONC ROSON

Para nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Señora viuda de D. Victor Lamas, 500 pesetas.

Los donativos pueden entregarse al presidente de la Comisión, D. José Toubes, quien los enviará al tesoro, Sr. Mariño.

ANGELILLO

El mejor cantante de flamenco, del mundo, REAPARECE en una película formidable, de música pegadiza, y canciones maravillosas.

MI CIELO DE ANDALUCIA

JUANITA REINA

PRIMERISIMA ESTRELLA ESPAÑOLA EN EL MARAVILLOSO ESPECTACULO

SOLERA DE ESPAÑA con Mario Gabarrón - Maruja Heredia Y SU GRAN COMPAÑIA

el SABADO en el TEATRO ROSALIA CASTRO

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—842, premiado ayer.

MAREAS PARA HOY 9.—Pleamares: a las 3'46, altura 3'56 m.; a las 16'4, altura 3'63 m. Bajamares: a las 9'55, altura 0'90 m.; a las 22'13, altura 0'85.

PASAPORTES.—Autorizaciones de paso de fronteras, recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros: doña María del Carmen del Duque da Costa.

EL PUERTO.—Entró de arribada el vapor "Monte Faro", de Betanzos, con cargamento de uinos para Gijón. Saló "Concepción Hevia" para San Esteban de Pavia, en lastre. Sigue espesándose al "Río Allones" con madera.

PRESENTACIONES.—Deben presentarse en la Secretaría de la Comandancia de Marina para hacerles entrega de unos documentos y asuntos pendientes: don Julio Pujol Ibarluzea, don Manuel Pita Galán, don Francisco Gómez Gándara, don Antonio Díaz González, don Laureano Mosquera Deza, don Marcelino Suárez García, don Manuel Rodríguez Cerviño, don Nemesio Trascinos Berdel, don José González Fernández, don José M. Manero Bóveda.

ACORDADAS DE PENSION.—Pendientes de entrega: don Ramón Rodríguez Trigo, don José Martínez Pérez, don Agustín Caamaño Caamaño, don Jesús Mancebo Labandeira, don Pedro Díaz Rosa, don Andrés Vázquez Iglesias, don Ramón Martínez Iglesias, doña Nieves Rodríguez Fernández, doña Dolores Fabeiro Pernas, doña Matilde Rodríguez Campaña, don Ramón Martínez Seljes, don José Rodríguez Sabán, don José Ríos Ocaña, don Juan Mancebo Labandeira, don Felipe Pico Antón, doña María Piñeiro Oliveira.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS.—"Círculo Domingo Savio".—La Sección de Aspirantes de esta Asociación, celebrará el próximo domingo, su Fiesta anual con diversos actos.

El sábado como preparación a la misma, tendrán una Conferencia en la Capilla de María Auxiliadora, a cargo del Rvdo. P. don Antonio García; el domingo por la mañana, Misa de Comunidad; general, concurso de "chistes", partido de fútbol y por la tarde, captura del "tesoro", carreras de "aros", desfile de "gorristas", marcha de "camareros", busca de la "merienda" y una grata sorpresa en el salón-Teatro, sin faltar el concurso de carteles confeccionados por los circulantistas y un Certamen literario sobre las virtudes de su angelical Patrono el Venerable Domingo Savio.

TELEGRAMAS DETENIDOS.—Por no encontrar al destinatario: Salvador Álvarez, Plaza Lugo 19, primero; Aurora A. madaveira, Latorre 96, tercero; Planeta, José Antonio 63; Martín Soler, Silvina Abelleira, Atocha Baja, 2, tercero; Molezanque; Luis Pedreira López, Muelle Palloza; Manuel Vieira; María O. García Díez, Estrecha San Andrés 26; Manuel Pérez Torres, Comendancia militar.

La Coruña 8-3-1944.

Centro Cultural de Santo Tomás

Conferencia artística con ilustraciones musicales

Mañana, viernes, día 10, a las ocho de la tarde, ocupará la tribuna de este

Jeroglífico número 257 El Ayuntamiento de Ortigueira hace donación de terrenos para la construcción de viviendas protegidas

NOTA



¿Continuarás para entonces con el mismo empleo?

Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.— A Zahen. B Tac. C Amazona. D Abab. Nuez. E Alagoas. F Cam. G Así. H Adecu. I Sosos.

VERTICALES.— Aba. 2 Ma'. As. 3 Atabacado. 4 Haz. Gases. 5 Económico. 6 Nua. Us. 7 Acs.

Ha de tiempo que el Ayuntamiento de Santa Marta de Ortigueira, del que es alcalde el jefe comarcal del Movimiento, había manifestado el deseo de mejorar las condiciones de vida de los pescadores de los puertos de Espasante y de Cariño, emplazados en aquel Ayuntamiento. Después de vencer las dificultades presentadas para encontrar



El Vicesecretario de Ordenación Social y Secretario técnico de la Obra Sindical del Hogar, firmando la escritura de donación de terrenos para construir viviendas protegidas en Cariño y Espasante

terrenos aptos a tal fin, el Ayuntamiento ha hecho donación irrevocable a la Delegación Nacional de Sindicatos, Obra Sindical del Hogar, de terrenos suficientes para construir viviendas protegidas y varios edificios sociales.

El pasado día 1 se firmó, ante el notario don Manuel de la Campa, la escritura pública de donación, y va a ser elevada a la Jefatura Nacional de la obra las oportunas propuestas de construcción.

Entre los pescadores de los dos puertos citados reina enorme entusiasmo ante la ayuda social que les viene prestando los Organismos del nuevo Estado.

Postulación de Auxilio Social

El próximo domingo, día 12, se celebrará la primera postulación de AUXILIO SOCIAL correspondiente al mes de marzo, empleándose el cuartel de la calle de LAGARTERANA.

Se advierte a todos los dueños y encargados de bares, cafés y bailes, y demás espectáculos, la obligación de pasar por las oficinas de esta Provincial, Plaza de Galicia, 22, principal, para hacerse cargo de los emblemas que necesitan para atender al cumplimiento de la Orden de 27 de mayo de 1942.

Esta oficina estará abierta para atender dichas peticiones, el VIERNES, SABADO y DOMINGO, de 1/2 a 1 1/2 y de 4 a 7.

Mujeres de Acción Católica

Mañana viernes, en la Residencia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, habrá retiro espiritual para internas.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 ULTIMO DIA

CABALLERO Y LADRON

OLIVIA DE HAVILLAND DAVID NIVEN

CINE AVENIDA HOY ULTIMO DIA DE EXHIBICION de la comedia más cómica de la temporada

Una chica que promete

(En español) con un reparto insuperable de ARTISTAS MUY CONOCIDOS Hora y media de carcajadas

MANANA gran estreno: LOS GANGSTERS ESTAN AQUÍ JACK BUCHANAN EDWARD EVERETT NORTON OTTO KRUGGER SYD WALKER, GOOGLE WITNERS. Película cómico-policiaca

YA-VOY - HOY

ULTIMO DIA LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY 4 - 6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUNA

ULTIMOS DIAS Las cuatro plumas 3'30 - 5'45 - 8 - 10'45

En la primera función se regalarán al público magníficas postales de las películas "Filmófono".

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30. HIAF PRESENTA una película de gran intensidad dramática

EL DERECHO AL AMOR

(EN ESPAÑOL) MAGDA SCHNEIDER y VIKTOR STAAL

LA SOLANA EL MEJOR RESTAURANTE ABIERTO TODO EL AÑO ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES Teléfono 1204

Nuestra Sociedad

PETICION DE MANO.—Por don Manuel Vigil y García, jefe superior de Administración civil, y para su hijo don Manuel, director de la Agencia Logos, ha sido pedida al doctor don Pablo Rubio la mano de su bella hija Graciela

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha quedado concertada para la próxima primavera.

NATALICIOS.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, su primer hijo, doña María del Pilar Valdés Parga, esposa del Dr. Enrique Roel Gerbolés. Con motivo de este alumbramiento recibe muchas felicitaciones el distinguido matrimonio.

—Doña Pilar Alonso Varela, esposa

del capitán de Intendencia don Domingo Pérez Alvarez, ha dado a luz felizmente un niño, primogénito de este matrimonio.

Felicitemos a los abuelos y padres del recién nacido.

—Con toda felicidad dió a luz una niña, tercer hijo, doña Higinia Escobero, esposa del practicante don Antonio Vázquez Ríos. A la recién nacida se le impondrá el nombre de María de los Angeles.

ASCENSOS.—El alto funcionario de este Gobierno civil don Alejandro Valdeza Sobrado, jefe de Administración de tercera clase, fué ascendido a secretario de Gobierno civil y nombrado para el de Tarragona. Le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo, y le felicitamos por su ascenso.

VIAJEROS.—Se encuentra pasando unos días en compañía de sus hermanos los señores de Roel Gerbolés (don Enrique), la esposa de Gerardo Berrano, director del Sindicato Carbonero Asturiano, nacida Joaquina Valdés Parga.

—Regresó de Barcelona don Luis Casado. Con motivo de la enfermedad que aqueja a una hermana política, se encuentra en Madrid el médico de la Asociación de la Prensa doctor don Ramón Cobián Otero.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

A partir del primero de abril próximo entrará en vigor el precio único para las leches maternizadas, dextromaltada y con vitaminas, que será de 16 pesetas el bote de 500 gramos peso neto.

Caso de quedar algunas existencias de dichos productos en poder de algún comerciante, a precios superiores que el indicado anteriormente, deberán ser canjeadas en los laboratorios de procedencia; los cuales quedan obligados a su admisión.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 12.064'95 pesetas. Una familia católica, 50'00; en Vos confío, 5'00; José Manuel Campos, 3'00; María del Carmen Campos, 3'00; María Isabel Campos, 3'00; María Luisa Campos, 3'00; Enrique Campos, 3'00; María del Pilar Campos, 3'00; Fernando Campos, 3'00; Oscarito Campos, 3'00.

Total recaudado hasta la fecha, 12.146'95 pesetas.

Centro Cultural el profesor de Matemáticas del Instituto Femenino y doctor en Ciencias, don Fermín Rodríguez Losada, quien desarrollará un sugestivo tema, con la valiosa colaboración del joven pianista Alfredo García Suárez, estudiante de bachillerato, que ejecutará selectas composiciones musicales de Mozart, Beethoven, Schubert, Chopin, Granados, Albéniz y otros genios de la música.

EL ACONTECIMIENTO CUABRE DE LA TEMPORADA!!

JUANITA REINA

YA-VOY-MAÑANA-SENSACIONAL ESTRENO

Gonzalo Delgrás, el Director de las mejores películas del cine nacional, alcanza su mayor triunfo con la realización de

ALTAR MAYOR

Basada en la popularísima novela de la eximia escritora CONCHA ESPINA.

MARUCHI FRESNO — LUIS PEÑA — MARGARITA ROBLES — F. FERNANDEZ DE CORDOBA

EL DERECHO AL AMOR

(EN ESPAÑOL) MAGDA SCHNEIDER y VIKTOR STAAL

LA SOLANA EL MEJOR RESTAURANTE ABIERTO TODO EL AÑO ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES Teléfono 1204

EDITORIAL

NUEVA ESTRUCTURA SOCIAL

No cabe duda de que tras estos momentos febriles y trágicos del mundo avanza un nuevo orden social. No hemos querido verlo a tiempo. Durante los días en que la voz augusta de los Pontífices aleccionaba al mundo acerca de la realidad que se acercaría sin que las resistencias humanas pudieran evitarlo. La justicia tiene sus exigencias. La persona humana posee unos derechos que no pueden ser ignorados. Y esa justicia y esos derechos son los que exigen una nueva estructura de la sociedad, una nueva ordenación del trabajo y de la economía, una firme garantía de

estabilidad y tranquilidad para los que poseen y para los que trabajan, al propio tiempo que para la sociedad y el Estado. De una u otra manera, a eso vamos. Si prestamos atención a las voces de la propaganda de todos los países, aun de los que parecen ideológicamente más antagonistas, encontramos un punto de coincidencia en la necesidad de llegar a esa nueva estructuración. Rebasada la actualidad del liberalismo, con sus daños e injusticias para los débiles y vencida la fuerza del mito marxista de la lucha de clases, arruinadora de los pueblos y, por lo tanto, de los hombres, estamos en los umbrales de una nueva era política y social que es necesario encauzar para que rinda los más amplios y mejores beneficios. Este es el problema que hoy preocupa, aparte de la guerra, a todos los gobernantes y conductores del mundo. Es indudable que el porvenir va a imponer una nueva distribución de la riqueza de los pueblos. La Iglesia se adelantó a señalar los principios de esta evolución social y ha reclamado para el obrero el derecho al trabajo o a una pensión, el salario familiar y un superalario que le permita llegar al ahorro y subvenir a las eventuales circunstancias que puedan presentarse.

Nuestro Futuro del Trabajo ha recogido estas doctrinas de la Iglesia, y en parte la ha llevado a la práctica, adelantándose a los demás países. En España son ya una realidad múltiples instituciones amparadoras del derecho de los trabajadores. Esto sin negar los que corresponden al capital, a la industria o a los técnicos y directores. Por el contrario, armonizándolos en un todo orgánico, indubablemente el más perfecto hasta ahora conocido. Con razón el Ministro Secretario General del Movimiento ha podido decir que las generaciones venideras no nos podrán echar en cara la falta de entusiasmo y de celo en el trabajo de abrir nuevos horizontes a la estructura social, ni de no habernos anticipado a las necesidades impuestas por la postguerra. El camarada Arrese ha recordado lo hecho por el Régimen, en su labor social y política, y ha proclamado "cómo en la doctrina falangista es donde se encuentran precisamente las fórmulas sociales capaces de ir modificando orgánicamente una vieja e insostenible estructura social".

Una condición, sin embargo, es necesaria para que esa renovación pueda llevar eficazmente a cabo. La unidad de todos los españoles, borrando las pequeñas diferencias que entre nosotros pudieran existir, para acordarnos sólo de los que nos une. Es una invitación fundada en la capacidad del sentimiento patriótico del pueblo español, manifestado a través de durísimas pruebas, y en la necesidad de estas horas de crisis reorganizadora y constructiva.

Acto en la Universidad Central



En el Paraninfo de la Universidad Central, se ha celebrado un solemne acto con motivo de la festividad del Patrón de los estudiantes Santo Tomás de Aquino. Presidieron el acto, los ministros de Educación Nacional y el Ministro Secretario General del Partido el rector de la Universidad, el jefe nacional del SEU y otras personalidades. (Orbis-Foto)

La Real Academia Gallega dedicará un Boletín a recordar la obra del P. Alanasio López

De toda Galicia se reciben leslimonios del sentimiento causado por la muerte del docto religioso

De diversos puntos de Galicia y de fuera de ella recibe estos días el Presidente de la Real Academia Gallega señor Casás cordiales expresiones del pesar causado por el fallecimiento del venerable y docto religioso, adscrito al convento de franciscanos de Santiago, R. P. Alanasio López, tan justamente destacado en el campo de las Letras gallegas y concretamente en el seno de aquella Corporación.

Reflejase en los telegramas y cartas llegados a la sincera admiración y el intenso cariño que inspiraba el eminente historiador, de quien se consideran seguidores y modestos discípulos los más calificados admiradores suyos. Todos, al desear para él la santa y eterna paz de los elegidos, hacen votos por que surja otra figura que en lo posible le sustituya en la región; con su afán investigador y para apoyo de las nacientes vocaciones por los estudios históricos en nuestra tierra.

Defiriendo al ruego que en la Academia les hizo, concurrieron al funeral y al sepelio del inolvidable P. Alanasio en el melancólico cementerio de la V. O. T., los académicos numerarios residentes en Santiago Dr. Portela Pazos, deán de la catedral, Bouza Brey, escritor y juez de instrucción en la ciudad; el catedrático Dr. Paulino Pedret; el profesor y astrónomo de la Universidad, señor Aller, el arqueólogo don Jesús Carro y el pedagogo y publicista señor Couceiro Freijomil; justificándose la ausencia por motivos de salud del cronista y archivero señor Sánchez Rivera.

Testimonian en el duelo de la Academia Gallega; y de ello como de su gratitud se hizo eco el respetable P. Provincial en un escrito que dice:

"El P. Provincial de los Franciscanos de la Seráfica Provincia de Santiago, agradece a don Manuel Casás Fernández, dignísimo Presidente de la Real Academia Gallega, el sentido pésame por el fallecimiento del R. P. Alanasio López—q. e. p. d.—así como la muy digna representación enviada a los funerales del llorado religioso. Su delicado comportamiento, lo mismo que el de los beneméritos académicos de esta ciudad, dentro de la desgracia, es motivo de honda satisfacción y complacencia. Con el testimonio de mi sincero reconocimiento acepto la seguridad de mi considera-

ción más distinguida.— Fr. Francisco Aldigunde.

En otras localidades gallegas hubo asimismo actos por el eterno descanso del finado. De Lugo recibió el señor Casás el siguiente despacho: "Reunidos académicos de número y correspondientes misa celebrada por el Abad mitrado de Samos en sufragio P. Alanasio López, en nombre de todos testimonio de su dolor y pérdida irreparable.—Vázquez Seijas".

Son varias e interesantes las ideas que se apuntan ya para mejor honrar la memoria del admirado franciscano, tales como la publicación de un especial fascículo "In memoriam"; la conservación de la celda donde él tanto trabajó en el convento compostelano; la edición, costada por las cuatro Diputaciones gallegas, de su trascendente y documentada obra "La Imprenta en Galicia", premiada con 5.000 pesetas por la Academia de la Historia; premio que por cierto recibió el preclaro autor pocos días antes de la muerte. En alguna de tales sugerencias coinciden académicos como el profesor en Lugo señor Ogando Vázquez, el dominico de Padró; Fr. Aureliano Pardo y otros señores; plausibles iniciativas, sin duda, que la Academia estudiará en cuanto le atañen.

Desde luego, dado el relieve de la gran figura desaparecida, se le dedicará en el Boletín corporativo a amplia conmemoración que merece. La Real Academia Gallega estima profundamente tan efusivas demostraciones de sentimiento, espiritualidad y amor a la cultura de Galicia.

ARTE

"El aguafuerte en la plástica de la poesía gallega"

Magnífica conferencia de Sebastián Risco en la Asociación de Artistas

Ayer tarde pronunció en la exposición de aguafuertes de Prieto Nespereira, que tiene lugar en la Asociación de Artistas, su anunciada conferencia el magistrado y brillante escritor Sebastián Risco, quien disertó sobre el tema: "El aguafuerte en la plástica de la poesía gallega". Ocuparon la presidencia el concejal

tilla y de Galicia y el la primera dama, según definición de O. Ilega, dos líneas: la vertical, el áamo, y la horizontal, la llanura. Galicia tiene otras dos: la inclinada de los montes y la curva de nuestros ríos y nuestro mar costero. Esta diferencia suscita diversidad de género poéticos: Castilla la épica y la mística; Galicia, la lírica.



El magistrado y notable escritor señor Martínez Risco, durante su conferencia en la exposición de aguafuertes que el laureado artista señor Nespereira, exhibe en la Asociación de la Prensa

señor Del Río, en representación del Alcalde el P. presidente de la Audiencia, señor Covián, el Presidente de la Academia Provincial de Bellas Artes, señor Conde de Canillas, el Presidente de la Asociación de Artistas, señor López Sancho y los directivos de la misma señores Vázquez Peña, Schmidt y Vázquez Mosquera. El salón se hallaba atestado de público selectísimo entre el cual se veían destacadas personalidades de las letras, las artes, el periodismo y la buena sociedad coruñesa.

Hizo la presentación del conferenciante el señor López Sancho quien destacó la personalidad literaria de Sebastián Risco como valor que ha permanecido oculto labrando una obra intensa y valiosa que ahora es el momento de empezar a dar a conocer.

El señor Risco comienza haciendo una distinción entre lo plástico y lo lírico y dice que la poesía plástica no es un concepto que se apoye en las pretensiones de Apollinaire con sus versos apoyados por la tipografía en la cual se le había adelantado nuestro preceptista Rengifo con sus modelos de composiciones con forma de estrella o de copa, sino en la plástica en cuanto que la poesía pueda darnos una impresión visual del paisaje. Señala el contraste entre la belleza de Cas-

teña la influencia del paisaje en la lírica y cómo la poesía se acerca más al apoyarse en el paisaje y hace el cotejo entre dos poemas de Cabanillas que teniendo un mismo tema amoroso, el primero, se mueve en la pura abstracción mientras el segundo opera la transformación del paisaje trocándolo de inmovil y silencioso en ruidoso y alborozado. Lo mismo ocurre con el dolor que trata Rosalía en otros dos poemas. En el primero el dolor es universal e incorpóreo en el plástico no acertamos a discernir si el dolor del poeta aumenta la alegría del mundo que le rodea o la alegría del mundo acerca el dolor del poeta.

Profundiza bellamente en el análisis de esta proposición para afirmar que en una poesía lírica ni una poesía plástica ofrecerían la visión auténtica de Galicia sino que ha de ser una fusión de lo plástico con lo lírico en la cual reside la nota característica de la poesía gallega. Aduce en apoyo de esta tesis bellísimos fragmentos de poemas de Pondal, Cabanillas y otros poetas y dice que un recorrido por el museo de la poesía gallega nos deparará no sólo una suma de imágenes visuales sino que ofrecerá a nuestra admiración una serie de óleos, acuarelas, aguafuertes y esculturas y acabaremos por comprobar la tendencia plástica predominante.

Rosalía es pintora de óleos cuando dice entre otros poemas: "Mullo dos castañares—noites craras de luar—campañinas trimbadoras—de Igrexiña do lugar". Pondal es escultor y aguafortista; en Curros advertiríamos su gran energía constructiva. Lamas Cevaljal se nos aparecería en toda su (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Varios miembros del Gobierno yugoslavo irán a Londres

Para estudiar la posibilidad de aproximación con Tito

LONDRES, 8.—Se confirma en los medios oficiales británicos—escribe el rector diplomático de la Agencia Reuters—que unos miembros del Gobierno yugoslavo marcharán próximamente a Londres desde El Cairo para conferenciar con el Gobierno británico. No ha sido mencionado ningún nombre, pero se cree que vendrá el presidente del Consejo, ministro de Asuntos Exteriores y ministro interino de la Guerra, Pudich. El objeto de las discusiones será la de explorar las posibilidades de acuerdo entre el Gobierno yugoslavo de El Cairo y el mariscal Tito. Se confirma asimismo que el comisario de Asuntos Exteriores del Comité yugoslavo de liberación nacional ha llegado a Bari. No se sabe si se encuentra en camino para Londres para tomar parte en estas conversaciones. (EFE)

SUCESOS

Se fractura un brazo al caerse de un cairo

En Oleiros, donde vive con sus padres, se cayó de un carro del país el niño de 7 años Ricardo Pazos Fernández, y se produjo la fractura del brazo izquierdo, y magullamiento general. Traído a La Coruña, pasó a la Casa de Socorro del Hospital, donde se le hizo la cura de urgencia, y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Intoxicado por emanaciones de un gasógeno. — Por las emanaciones del gasógeno de la camioneta que iba conduciendo, resultó con una intoxicación, de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, el chofer Julio Herrero, vecino de la calle de Concepción Arenal.

Oposiciones al Cuerpo eclesástico del Ejército

Se convocan oposiciones para proveer treinta plazas de Tenientes Capellanes del Ejército, con el haber anual que a dicho empleo corresponde.

Los opositores habrán de ser sacerdotes españoles con cuatro años por lo menos de servicios parroquiales, no tendrán cumplidos los 45 años de edad, el día de la publicación del Edicto (4 de Marzo 1944), si fuesen ex-combatientes de la Cruzada de Liberación y 04 si no lo fueran.

Los opositores deberán presentar los siguientes documentos:

- a) Instancia acompañada de la autorización "in scriptis" de sus respectivos Prelados.
 - b) Letras testimoniales de fecha posterior a la publicación de este Edicto.
 - c) Partida de bautismo legalizada.
 - d) Certificado de estudios con expresión de las calificaciones obtenidas en toda la carrera y en todas las asignaturas.
 - e) Título de ordenación o certificado supletorio.
 - f) Título de grado académico o certificado supletorio, si bien por esta vez no son indispensables para la oposición.
- Los ejercicios, conforme al programa publicado, comenzarán el día 22 del próximo mes de Mayo en Madrid.
- La documentación se remitirá al Provincial General Castreño (Ministerio del Ejército — Madrid) en donde también se deben adquirir el programa y el edicto de convocatoria, previo el envío de 450 pesetas.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 (Redacción en el primer piso)

¡NO SUFRIR!

Contra el dolor



CEREBRINO MANDRI

(C. S. n.º 453)



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnos lo han hecho ya. No vacile más.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros corresponsales dicen...

BERLIN

Quince divisiones de Infantería emplean los soviets en su nueva ofensiva

Además utilizan gran número de unidades blindadas

Por Ernesto del Campo

(Recibida con retraso)

BERLIN, 8.— Desde hace cuarenta y ocho horas asistimos a una nueva y formidable ofensiva más que añadir a la serie que los soviets vienen realizando sin interrupción a partir del verano pasado, o, si se pretende, desde el otoño precedente. El curso del frente en su parte meridional con la parte transversal desde mismo que en varios cientos de kilómetros se extiende de Este a Oeste, desde el Dniéper hacia Wohlhinia, nos suministra el mejor argumento de las muchas acciones que durante el tiempo indicado no han conducido a los rusos al éxito apetecido por su mando. Mas pese a ello y a la reiteración de la táctica rusa de cambiar constantemente los puntos de presión sobre todo el frente para mejor sorprender al adversario, no han logrado esta finalidad en la presente ocasión. Hace días, en efecto, hemos dicho a nuestros lectores que los alemanes aguardaban de un momento a otro una nueva arremetida rusa en la zona de Krovograd, para desdejar la situación militar en la zona extrema del recodo del Dniéper y que sólo al mal tiempo se ha atribuido aquí el aplazamiento de esta operación, que ha venido a ceder el paso a una gran ofensiva de una extraordinaria ambición estratégica.

Tal como los soviéticos juzgan la situación para el logro de su empresa, esto es, el arrollar toda el ala sur alemana, los rusos comienzan a ejercer una fuerte presión sobre el Ingulet en la dirección Este a Oeste, al mismo tiempo que de Norte a Sur pasan a la ofensiva en la zona de Schepetowka, para de esta manera apresar o intentar coger en una inmensa tenaza a las numerosas fuerzas alemanas que se encuentran en la amplia zona del recodo del Dniéper. Al mismo tiempo que en ambos sectores se estrechan con la tenaz resistencia alemana, ha lanzado el mando soviético un verdadero ariete hacia el Sur en la zona de Schepetowka, con la ambición inmediata de llegar a Tarnopol y Lemberg; esto es, dos localidades situadas dentro del llamado gobierno general tal como éste quedó últimamente agrandado. Según los cálculos alemanes, en esta parte de la batalla, los rusos han lanzado al combate no menos de quince divisiones de Infantería, amén de una enorme cantidad de fuerzas blindadas que cuentan entre las mejores que tienen, entre ellas el Tercer Ejército Motorizado de la Guardia y los cuerpos motorizados también de la Guardia números cuatro, siete y once. No ocultan los alemanes que en la fase inicial de la lucha, que como es costumbre por parte de Rusia se abrió con una formidable preparación artillera, obtuvieron los soviets un éxito inicial que les permitió realizar una penetración en el campo alemán, aproximadamente en la zona al Norte de la ciudad de Prossjorow, que la carta nos indica está situada sobre la importante línea ferroviaria que une Odesa con Lemberg pasando por Tarnopol. Con esta operación que, como ya dicho, apunta nada menos que a llegar al corazón de la Galitzia, persiguen los rusos cortar la retaguardia a las tropas que tan valientemente luchan en los otros dos teatros de operaciones indicados. Bastan estas meras indicaciones para apreciar la trascendencia de una batalla que de gnarse por el ejército rojo J situaría, por así decirlo, en las estribaciones de los Cárpatos. De ahí que la reacción alemana no se haya hecho esperar y que en muchos sectores, como hoy se ha dicho en Berlín, el combate se caracterice ya por la mayor energía de los contraataques alemanes

frente a la acometividad de las armas rusas. Y puesto que todavía nos encontramos en la fase primera de la batalla abierta sobre un frente de unos cincuenta kilómetros por las divisiones rusas (entre Schewetowko y Yamnol), pongamos punto por hoy a esta ligera impresión, en espera de contar con más datos que permitan ver el posible curso de la misma.

Sesenta cuatrimotores norteamericanos, hundidos en la última incursión sobre Alemania

La defensa antiaérea alemana es cada día más fuerte

BERLIN, 8.— A sesenta aparatos cuatrimotores norteamericanos ascienden las pérdidas—todavía incompletas—sufridas hoy por la aviación adversaria en su ataque a Berlín, anuncia la Oficina Internacional de Información. Con ello se demuestra, una vez más, que la resistencia y la eficacia de la caza alemana están intactas y que las formaciones norteamericanas no han conseguido debilitar a la Luftwaffe. Se hace constar que solamente una parte de las formaciones aliadas ha conseguido llegar a Berlín. Poco después de las cinco de la tarde los últimos bombarderos y cazas incursionistas cruzaban de regreso por encima de Holanda.—(EFE).

LOS COMBATES DIURNOS DE AYER

BERLIN, 8.—Desde una de las posiciones centrales de los cazas alemanes, la Oficina Internacional de Información facilita los siguientes detalles acerca de la eficaz defensa frente al ataque diurno intentado hoy contra Berlín:

"En un cielo sin nubes, bombarderos norteamericanos volaron hacia el mediodía sobre la costa holandesa, divididos en siete grupos y escoltados por numerosos cazas atravesaron la frontera del Reich. En la misma región fronteriza se libraron ya violentos combates aéreos. Entre el Weser y el Elba un gran número de aviones enemigos han sido derribados. Los cazas y las formaciones de destructores alemanes atacaron a los bombarderos adversarios en acciones concéntricas, después de atravesar las barreras de cazas. Los combates aéreos continuaron desde el valle del Weser hasta las cercanías de la capital del Reich.

La primera tentativa de los bombarderos norteamericanos para aporriarse a Berlín por el oeste fué rechazada. El enemigo intentó entonces re-

DIBUJO CLASES por profesor titulado
A DOMICILIO Y DIARIAS
TELEFONO 2730

AGENTES DE SEGUROS

solicita importante compañía Española para Coruña y su provincia. Informes: P. Cafranga — R. Castro, 1 y 3.— Teléfono 1789.

Aniversario de la adhesión de Bulgaria al pacto tripartito

SOFIA 8.—"Con ocasión del aniversario de la adhesión de Bulgaria al pacto tripartito—publica hoy la prensa diaria búlgara—se han cambiado telegramas, concebidos dentro de un espíritu de amistad cordial, entre los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania y Bulgaria, von Ribbentrop y Chichmanof".—(EFE.)

Un delegado del Gobierno portugués visitará la Isla de Timor

LISBOA, 8.—El Gobierno portugués anuncia que el Japón ha aceptado su demanda de que un delegado de Macao—capitán Silva Costa—visite la Isla de Timor para informar sobre el estado de cosas en esa colonia lusa desde que fué ocupada por las fuerzas niponas.—(EFE).

agrupar sus formaciones y aproximarse nuevamente a la capital. Los cazas y aviones de destrucción alemanes y las baterías antiaéreas han obtenido un éxito notable, aprovechándose del cielo raso.

Los bombarderos norteamericanos se alejaron en dirección oeste, volando sobre el noroeste de Europa, donde se libran en estos momentos batallas aéreas de gran envergadura".—(EFE).

COMBATES AEROS

BERLIN, 8.—Poderosas formaciones de bombarderos norteamericanos con fuerte escolta de caza han volado, poco antes de las 12'30 horas de hoy, sobre la frontera occidental del Reich en dirección al este, según se anuncia oficialmente. Desde las 13 horas, se añade, se libran encarnizados combates aéreos en el noroeste de Alemania, al norte y al oeste de Hannover, entre poderosas formaciones de caza alemanas y los aparatos norteamericanos incursionistas.—(EFE).

LA DEFENSA ANTIAREA ALEMANA, CADA VEZ MAS FUERTE

BERLIN, 8.—La Prensa destaca la pérdida de 140 aviones norteamericanos el día 6 de marzo, y dice que ello constituye una nueva prueba de que la defensa antiaérea alemana se hace cada vez más fuerte. Los periódicos dicen, además, que los aviones llegados a Inglaterra con graves averías no van incluidos en esta cifra, por lo cual la cifra de pérdidas norteamericanas es superior a la dada, a lo que debe añadirse también los aparatos caídos al mar y los que han tenido que realizar aterrizajes forzosos en países neutrales.—(EFE).

ATAQUE CONTRA UN GRUPO DE BARCOS

LONDRES, 8.—Aviones "Beofighter" del servicio de protección de costas, en operaciones a más de 200 millas de su base, atacaron anoche a un grupo de ocho barcos alemanes frente a la costa holandesa, p causaron averías a todas las unidades, según anuncia el Ministerio del Aire.

Añade el comunicado que al regresar los aviones a su base, observaron incendios en tres pesqueros armados, uno de los cuales ardió furiosamente por la proa; un remolcador había sido averiado por fuego de cañón, otro barco ardió por el centro y tres buques de cabotaje desprendían grandes columnas de humo.—(EFE).

VICHY

Francia tiene aún una carta sin jugar: Marcel Deat

Culto, trabajador, tímido y enérgico; su ambición es forjar el bloque franco-alemán

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 8.—Una carta francesa todavía sin jugar: Marcel Deat. Una carta que parece haberse querido dejar para el último momento o para un momento crítico. Y que, acaso, se piensa descubrir ahora. Ya dimos cuenta a su tiempo, de ello. No es la primera vez, tampoco, que se habla de Deat, como número de fuerza en el equipo gubernamental.

Se trata de una larga historia casi paralela al sordo duelo París-Vichy, es decir, entre la zona Norte y la zona Sur. Ocupada desde el principio la primera y libre la segunda, pero con tropas de operaciones en ella desde noviembre de 1942. Deat fustigó en diversas ocasiones la lánguida existencia de Vichy; fustigó sin compasión. Había entre Deat y Vichy, entre Vichy y Deat, una honda y mutua desconfianza. Pero desde noviembre de 1942, ha llovido mucho y parece ser que, a la sombra de una evolución política, lenta, pero latente, Vichy está ya menos lejos de Deat y Deat menos lejos de Vichy.

La última crisis gubernamental de Vichy, algo distante ya, dejaba entrever un cambio profundo que había de efectuarse con cuentagotas. Se quería ensayar y no impresionar. Esta fué entonces la impresión que parece confirmarse. Henriot y Darnand, espaciados en su incorporación al Gobierno, abrieron la marcha. Vichy adquirió con ello movimiento. Propaganda y Orden Público, dos pivotes muy importantes hacen hoy su juego, en idioma desconocido en Francia desde aquel lejano 13 de diciembre fecha de la primera salida de Laval del gabinete. Quedan aun ministerios cuya misión es muy difícil: el del Trabajo, por ejemplo. Esta será, si las cosas no se tuercen, la misión de Deat: Trabajo y unidad social. No sabemos todavía si se empieza a ver claro pero los síntomas son excelentes.

Unos comienzan a hacer caso omiso de las emisoras extranjeras; otros, los refractarios, comienzan ya a entregarse a la policía, que los enviará, sin represalias, al servicio del trabajo obligatorio, que habían eludido; otros dejan las armas (en el pasado mes de febrero hubo trescientos atentados menos que en enero), etc. Mucho ha logrado el trío Laval, Henriot, Darnand, pero también es la fatiga, la fe en afirmaciones extranjeras que se va como vino. Rusia, sobre todo, pierde aquí adeptos, al ritmo relativo que corresponde a un país muy "trabajado".

Deat sustenta la teoría del "irrealismo francés". Irrealismo y falta de imaginación en paradójica realidad. El francés, poco apto a las emociones metafísicas o religiosas, se convierte, sin embargo, en fanático cuando se le meten en la cabeza ideas claras. La pequeña burguesía, rutinaria hace de las amas de su casa esclavas de su mobiliario y a los maridos prisioneros de sus costumbres. Mientras el armario de luna sigue en su sitio, es posible cocinar y hay un traje en el guardarropa, todo va bien. Es la inercia. Si se pretende sacudir todo esto las gentes se vuelven feroces. Así piensa Deat y sabe además que la ferocidad asoma ya la cabeza, porque todo eso está en peligro. La guerra era para los franceses un problema de imaginación. "Mientras no vengán aquí". Pero la guerra está ya aquí, con todo su programa brutal, despiadado, enorme. Y los miembros comienzan dóciles, a plegarse, a comprender. Este es el instante de la posible entrada de Deat en el Gobierno.

En lo que se refiere a política exterior, la ambición de Deat es el bloque franco-alemán. "Juntos—ha resumido Deat—franceses y alemanes, impediremos el crepúsculo que amenaza al occidente". Un nuevo humanismo, una nueva Europa, con su meta exterior. Meta en la que cree ciegamente.

Deat es el hoy director de "L'Oeuvre" de París y jefe supremo de la Unión Nacional Popular. Tiene cincuenta años de edad y es hijo de un funcionario de Marina. Hombre muy ligado al campo, con tradición campesina—muy firme—en la región de Gannat (Departamento de Allier), a veinte kilómetros de Vichy. Becario de honor del Liceo "Henri IV" y alumno, en 1914, de la Escuela Normal Superior. Su hoja de servicios en la gran guerra, brillantísima. La terminó con el grado de capitán y con la Legión de Honor, a título militar.

En 1918 vuelve a sus estudios. Luego, catedrático de Filosofía, profesor en Reims, bibliotecario de la Escuela Normal Superior.

En política, fué elegido diputado del Departamento del Marne como socialista, S. F. I. O., en las elecciones parciales de 1926. En 1928 es derrotado y el S. F. I. O. (Sección Francesa Internacional Obrera), le nombra secretario administrativo. En 1930 es nombrado Ministro del Aire, y en las elecciones de mayo del mismo año vencido por un comunista. Vuelve entonces a su labor pedagógica, en París. Y en 1937 es elegido de nuevo diputado como neosocialista.

Gran cultura y capacidad de trabajo: He aquí sus mejores condiciones. Su vida íntima es sencilla y se recuerda en París que cuando era ministro seguía haciendo su almuerzo solo con su mujer, en un rincón de la cocina. Es ambicioso en su línea ideológica, a la que no renuncia. Fiel a sus amigos, demasiado fiel. Jamás cree en traiciones y necesita presiones, llegado el caso, para la ruptura o la sanción. Es tímido y sentimental. Para defenderse se encubre de rural aspereza. Toda su potencia surge en los grandes mítines. En una palabra, Deat necesita a su lado un equipo enérgico, porque su temperamento rebala con frecuencia a la ternura. Socialista, discípulo de Jaurés, amigo íntimo de Renaudel y su portavoz teórico.

La Historia le apasiona, en especial la Revolución francesa y el Imperio. Su palabra vibrante pone en pie a los muchedumbres. Su elocuencia es popular. Aunque ambicioso de llegar a la jefatura socialista fué enemigo de Blum, hubiera alcanzado su objetivo sin las zancadillas administrativas. No quiso aceptar un papel secundario, democrata y detractor del parlamentarismo, conocer de la fuerza de su pueblo, permanece fiel a una sensibilidad popular. Tan lejos de la democracia parlamentaria como el fascismo autoritario o militarizado, republicano, suelta con una república de autoridad plena, un estado fuerte, capaz de oponerse a los privilegios capitalistas y a la demagogia marxista. Anticomunista, debe a los bolcheviques los únicos fracasos de su vida.

Así es este hombre paradójico a veces, profundo y duro, tierno y hábil, con que Francia cuenta aún en esta encrucijada.

REPRESENTANTE

comisionista en esta provincia, p. cisa Fábrica de Sacarina IVOR. Escribir con informes a Maldonado, 7, Madrid.



Ahora más que nunca

En ningún hogar puede faltar

ASPIRINA

Genus Serravallo n.º 2023

Cuando pida una copa de Anís diga, quiero

Marabú

La cuestión de las fronteras en la postguerra fué discutida en la Cámara de los Lores

El vizconde Craborne lamentó que se hubiera suscitado tan delicado asunto

LONDRES 8.—En la Cámara de los Lores se ha discutido la cuestión de las fronteras de la postguerra. El vizconde Mansfield, conservador, preguntó si el Gobierno habría de recurrir a la vital necesidad de evitar que hubiera minorías en Estados totalmente extraños a ellas y si se tomaría en consideración la propuesta de que los minorías, como amenaza para la paz de Europa, sean llevadas de grado o por fuerza a países de su origen racial.

El vizconde Craborne, dijo en nombre del Gobierno, que era de lamentar que hubiera suscitado lord Mansfield tan delicado asunto, y que esperaba no sacasen de ella provecho ni amigos ni enemigos. Añadió que no podía hacer ninguna declaración gubernamental en este asunto.

Las minorías alemanas—dijo—no son las únicas que hayan amenazado en el pasado la paz de Europa. Las lecciones de los tratados que siguieron al de Versalles han sido cuidadosamente estudiadas por el Gobierno y deben ser tomadas en cuenta por los responsables de la solución final, no incurriéndose en las mismas faltas que entonces. Podría ocurrir que en varios casos las Naciones Unidas no hallasen más solución que el del traslado de poblaciones, pero no hay que pensar que esa solución sea en sí la panacea. Incluso en la pequeña esfera en que se realice, hay que contar con graves dificultades. Hay que tener en cuenta que los traslados que aconseja lord Mansfield serían en todos los casos combatidos por los pueblos a que afectara; habría que recurrir a medidas de apremio para lograrlo y en muchos casos no se evitaría ni permitiendo la opción.

Bosquejó las dificultades de traslado de poblaciones, añadiendo que si ese medio y sólo él puede asegurar la paz no cree que deba estimarse en más de lo que vale el argumento humanitario. Añadió que el problema de las minorías no fué sino una de las causas de la guerra y que el traslado de poblaciones puede ser un medio de resolverla, pero tan dramático, que parece que sólo debe acudirse a él cuando estén agotados los demás. Insistió en que asegurar la paz es el punto crucial después de estudiar varias alternativas para mantener la paz de las minorías. Dijo que no pasaba de pensar en voz alta el decir que la solución podría estar en una declaración general de las Naciones Unidas, reprobando el mal trato de un país a sus minorías. Una declaración—explicó—indicando el trato medio que, como miembros de las Naciones Unidas, habrían de dispensar y las sanciones que se les aplicaría, si lo involucraban. Hizo constar nuevamente que lo anterior no es una declaración política del Gobierno. Las minorías mismas—dijo también—tienen que desempeñar su papel si es que han de resolverse sus problemas. Tomando como ejemplo la fusión de britanos, romanos, sajones y normandos para formar la raza británica, sugirió que una fusión análoga podría ser la solución al problema centro europeo.—(EFE.)

Las fuerzas bolcheviques se hallan en la Galitzia perteneciente al Gobierno General de Polonia

Se juzga la situación en Berlín como muy delicada

Por Ernesto del Campo

(Escibida de madrugada)

BERLIN 8.—A partir del momento en que, con el flanco protegido por la dilatadísima zona de marismas del Pripet, los rusos se lanzaron en un audaz salto a ocupar el famoso triángulo Luck-Rowno-Dubno, que, como aguda cuña, apuntaba a la parte central del Gobierno general de Polonia, no se abrigaba aquí duda alguna que este temerario avance hacia el Oeste no se podía interpretar más que como la toma de posesión de una importante base de partida para alguna operación de grandes vuelos. Así se explica el que nunca se haya dejado de prestar aquí la mayor atención a las noticias que se recibían de dicha zona, bien se tratase de acciones a base de la caballería rusa o de pequeños combates en los que principalmente se trataba de pulsar la fortaleza del adversario. Teniendo al Norte protegido el flanco por el impenetrable obstáculo natural a que se ha hecho mención era evidente que antes de desarrollar la esperada ofensiva o bien simultáneamente los rusos habrían de intentar ensanchar hacia el Sur el brazo de penetración que habían logrado introducir en el dispositivo defensivo alemán. Y en esta fase de la gran acción nos encontramos.

Todavía no tenemos las noticias oficiales correspondientes al día de hoy más de las que de índole particular de que se dispone se desprende de la gravedad de la situación, que bien podría crearse de lograr los rusos, aunque fuese en parte, el logro de su ambicioso plan estratégico. De ahí que en algún artículo de prensa se ensalce precisamente en estas circunstancias el valor del soldado alemán al que otra vez le toca pasar por una dura prueba precisamente en los momentos en que el frente del Este se ha de valer por sí mismo en vista de la situación general de la guerra.

Las noticias de ayer indicaban que los alemanes se habían retirado unos diez kilómetros en un frente de cincuenta, haciendo retroceder su infantería a la línea de protección artillera, para, en mejores condiciones, tratar de contener la avalancha soviética. Se ha reconocido que el Ejército rojo ha logrado una importante penetración en las zonas de Proskurov, aunque nada se sepa todavía aquí del pretendido corte de la línea de ferrocarril de eminente importancia estratégica que une Odesa y Lemberg a que nos referíamos en la crónica anterior y que los rusos dan por interrumpida en Woloczisk. Mas la mera presencia del Ejército rojo en esta zona de la Galitzia que, como decíamos, pertenecía ya al Gobierno general, nos da la pauta para apreciar debidamente la seriedad de la situación creada. En efecto, tratando de vadear el alto Bug y al mismo tiempo avanzando los rusos sus divisiones hacia la zona de Lemberg, que es la de comunicaciones ferroviarias más fáciles y directas entre la Ucrania y Alemania, el Mando soviético persigue una operación que en propiedad se ha juzgado aquí por el portavoz militar como el intento de hacer abatir toda el ala sur alemana. Basta considerar que en línea recta la ciudad de Tarnopol dista unos 600 kilómetros de Krivoy Rog, en cuyas inmediaciones—todavía se defienden bravamente los alemanes para apreciar las dificultades con que habría de luchar el Mando alemán para realizar ordenadamente su repliegue si cerrada aquella vía de comunicación fácil con el Reich de que hemos hecho mención no le quedasen otras que las que por la Besarabia conducen a Rumanía o las que se abren camino a través del murallón de los Cárpates. Es decir, que antes consideraba que esta gran ofensiva rusa a que asistimos al perseguir tan gran ambición no sólo trata de reconquistar toda la Ucrania occidental, sino incomunicar los Ejércitos alemanes del sur de los del sector central, cuyo principal bastión de resistencia, Vitebsk, sigue firmemente en manos alemanas.

La situación en que nos encontramos hace que crezca el interés con que se sigue esta nueva acometida rusa, no sólo por los efectos de carácter político

que podría tener, y que por evidentes apenas si es preciso enumerar, sino principalmente por lo que se pudiera relacionar con los planes de invasión por parte de los angloamericanos. Una y mil veces se ha dicho que ésta habría de coincidir con una ofensiva rusa de inusitada violencia, y de ahí que tuviese que intentarse antes o después de que en Rusia se hubiesen formado los inmensos barrizales, paralizadores de toda actividad bélica. Nos encontramos en este caso, o bien tan sólo ante la prosecución de la gran campaña rusa en pro de la liberación total de la Ucrania? La presión que se trata de ejercer sobre Hungría y Rumanía, las esperanzas que se abriga respecto a un cambio súbito de la situación en los Balcanes, y la coincidencia de todas estas cosas con el momento de mayor tensión en el pleito finlandés, abonarían quizás la aceptación de la primera de dichas suposiciones, máxime teniendo en cuenta la ofensiva política de que una vez más es objeto Turquía, con la agravante esta vez de que ya tiene Rusia no pocas unidades de guerra en el Mediterráneo, como parte del botín italiano. Pero al mismo tiempo también es verdad que la invasión ha de ser una operación tan cruenta que se explican perfectamente todos los aplazamientos y lo mucho que se ha especulado con el mero amago de realizarla. Como dice el "Hamburger Fremdenblatt": "No en balde se ha jugado desde hace tantos años en la acera de enfrente al poker para conocer todas las ventajas y posibilidades del empleo del bluff."

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 (Redacción en el primer piso)

En el Egeo fueron hundidos y averiados barcos germanos

EL CAIRO, 8.—El Cuartel general de las fuerzas aéreas británicas anuncia que 18 barcos han sido hundidos, 13 probablemente hundidos y cerca de 30 averiados en los ataques realizados contra la navegación alemana en los últimos meses en el Mar Egeo.—(EFE.)

BERLIN, 8.—Los submarinos alemanes operan como antes en todos los mares, escribe el "Berliner Lokal Anzeiger", al hablar de los recientes éxitos obtenidos en el Atlántico y en el Océano Índico. Los submarinos alemanes neutralizan una fuerza considerable de los aliados al infligir pérdidas graves constantemente a los enemigos de Alemania.—(EFE.)

Palacio de Justicia

CAUSA POR LESIONES

Procedente del Juzgado de Instrucción de Puente deume se vió ayer en la Audiencia una causa por lesiones contra Pedro Saigado Meizoso, María Elena Saigado Vila y María Sara Pico García. En el curso de una reyerta ocurrida en Capela, el 19 de julio de 1939, por el paso de un carro por una finca, Pedro Saigado agredió a Manuela García López, Estrella Pico García, María Saigado Pico y Juana Gado Pico, a las que produjo lesiones que curaron a los 12, 23, 24 y 8 días, respectivamente.

En el acto del juicio oral, el fiscal señor González Villamil pidió para Pedro Saigado tres penas de dos meses y un día de arresto mayor, y una de diez días de arresto menor, y a María Elena Saigado y María Sara Pico, la de dos meses y un día de arresto mayor a cada una.

La defensa de los procesados estuvo a cargo de los letrados señores Pardo Rodríguez y Rivas Martínez.

Se vió otra causa, por robo, procedente del Juzgado de Instrucción de El Ferrol del Caudillo, contra Antonio Cainzos Lorenzo. El 28 de diciembre de 1942, dicho individuo, de 16 años, entró, por el tejado, en la casa del vecino de Villarmayor Constantino Cachaza Díaz, y se apoderó de efectos por valor de 196 pesetas.

El fiscal señor Bejerano pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con la que se conformó el procesado en el acto del juicio oral.

La defensa estaba encomendada al letrado señor González López.

Dichas causas quedaron vistas para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Lalín: D. Camilo Otero con D. Avelino Fernández, sobre retracto. Letrados, señores Montero Quiroga y Blanco Rajoy Espada.

Caldas: D. Miguel Sanmiguel con la Compañía del Oeste, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Blanco Rajoy Espada.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ferrol: Contra Manuel López, por estupro. Letrados, señores Núñez Macías y Pérez Barreiro.

Sección segunda.—Arzúa: Contra Gerardo Ambroa, por hurto. Letrado, señor Cano de Aspe.

Padrón: Contra María Barreiro, por hurto. Letrado, señor Casás Torres.



EL FAROL —Así no tendré que bajar y subir cinco pisos cada vez que se le ocurra al perrito...

El Ministro plenipotenciario de Suecia, en Valencia

Eligió local para su país en la Feria Muestrario internacional

VALENCIA, 8.—Suecia participará en la duodécima Feria Muestrario Internacional de Valencia, según se ha acordado definitivamente. Con este motivo, el ministro plenipotenciario de aquella nación en España, que se encuentra actualmente en esta capital, ha visitado, en unión del cónsul en Madrid y cónsul y vicecónsul en Valencia, los locales de la Feria Muestrario, donde fué recibido por el presidente de la misma. Recorrió los diversos locales y eligió los que ha de ocupar la participación sueca. Esta participación consistirá en lo más destacado de su producción, en la que sobresale por su importancia y volumen el material de navegación, en sus varios aspectos, destacando un motor submarino cuyas características constituyen una notable novedad.

El ministro plenipotenciario, señor Carl Westman, ha visitado después los lugares artísticos de la ciudad y los más atractivos de la huerta valenciana.—(CIFRA.)

Ha sido transmitida la respuesta de Stalin al Gobierno polaco

LONDRES, 8.—El resumen de la respuesta de Stalin a las últimas proposiciones polacas ha sido transmitida al Gobierno de Polonia por el británico por las vías diplomáticas normales. El Gobierno polaco se ha reunido para hacer un estudio preliminar de la situación. Se cree que los Soviets insisten en la aceptación de la "línea Curzón" como frontera definitiva entre Polonia y la URSS y rechaza toda posibilidad de negociar con el Gobierno polaco tal y como está actualmente constituido. Las proposiciones del Gobierno polaco comunicadas a Stalin por mediación de Churchill, sugieren como línea provisional de demarcación administrativa una más al Este de la línea Curzón, dejando las ciudades de Vilna, de Lemberg dentro de la parte polaca. La frontera definitiva sería discutida después de la liberación de Polonia.—

"El aguafuerte en la plástica de la poesía gallega"

(CONTINUACION DE TERCERA) variedad plástica en sus lienzos de crudo realismo pintados con colores simples y contrapuestos; Cabanillas nos llamará la atención con la fuerza de sus marinas y sus pinturas del mar de Arosa que tienen una gran intensidad y riqueza de color y suavidad de tonos flameados por el amor a la tierra, por la emoción de la saudade; Noriega Varela nos saldrá al paso para extasiarnos con la intimidad de sus cuadros montañoses.

Llegados aquí y sin necesidad de recorrer las salas de los Camino, Pastor Díaz, Pereira, Martelo Pauman, García Ferreiro, Rodríguez González, Lugo y otros, podría formarse una interesante antología, no cronológica o meramente de poemas, sino la antología regida por la voz del viento, el ruido leve de la vegetación, la negrura de las profundas simas, la sombra pavorosa del pinar solitario. Explaya esta original e interesante idea de una antología plástica de la poesía y después hace un estudio del aguafuerte en la poesía trayendo poemas bellísimos con arreglo a una temática de valle, mar, montaña, ciudades, figura y animales, en las que revela una profunda captación de lo poético y un seguro pensamiento y concepción de su tema, haciendo un trozo realmente de antología.

Recopila todas las interesantes ideas vertidas para decir que ya que ha hablado de la pintura en la poesía buscará ahora la poesía en la pintura, lo que es obligado hacer teniendo aquí los manantiales de belleza de las aguafuertes de Julio Prieto.

Alude a los méritos artísticos de éste y a sus principios, cuando iniciaba su carrera artística en amistad con el conferenciante y renunciando a exhumar esos recuerdos de antigua intimidad destaca el hecho de que Prieto se sitúa no sólo junto al paisaje sino junto a él, y que el eco que la tierra encuentra en su alma hace que sus temas sean motivos de lírica resonancia.

Sus aguafuertes son espejo lírico del mundo exterior, preferentemente de Galicia, que le acompaña en la ausencia como sombra solitaria de su corazón y llena su recuerdo. Alude bellamente a un poema gallego que anota la identidad de los personajes de un cuadro de Teniers con los personajes gallegos y dice que Prieto aceptó la llamada de Galicia. Todo esto quiere decir que Prieto se deja influir por el paisaje e influye en él y subraya la importancia que tiene que en

el pase el paisaje a través de su alma por el buril a la plancha, especial y significativamente en sus aguafuertes de motivos gallegos. Hace un rápido estudio del estilo y temperamento del aguafuertista y termina diciendo que la presencia real y evocadora del paisaje gallego en su obra revela su descendencia inmediata del tronco anímico del aguafuertista y su sangre azul estética.

La bellísima conferencia, avalorada por multitud de fragmentos poéticos acertadamente espigados y por la originalidad de su concepción así como el acierto de plantear la iniciativa de la confección de una antología plástica de la lírica gallega, fué escuchada con enorme atención por el auditorio, que premió al final al señor Risco con una prolongada y entusiasta ovación.

El conferenciante fué muy felicitado por su magnífica disertación.

SUMADORAS Y CALCULADORAS

ofrecemos para entrega rápida, marcas de garantía.—E. C. Omega L.—R. Castro, 1 y 3. La Coruña. — Teléfono 1789.

AGENTES COMERCIALES

Importador de lubricantes marca acreditada resto España, con cupo fuerte necesita Representante venta comisión, de absoluta solvencia, conocedor artículo y gremio. Dirigirse con referencias. APARTADO 7025. MADRID.

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION España Extranjero

Semestre	22	33
Año	40	60
ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 21690		

Sanatorio Quirúrgico de S.º Lorenzo de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA Teléf. 1006 SANTIAGO

SUBASTA

El día 27 de los corrientes, a las 12 horas y en el Regimiento de Infantería Isabel la Católica número 29 se procederá a subastar un mulo por el precio de desecho por la Superintendencia.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Administración Principal de Aduanas de La Coruña

ANUNCIO DE SUBASTA El día 23 del corriente mes a las diez horas, tendrá lugar en las Almacenes de esta Aduana una subasta de mercancías procedentes de abandono. La relación de las mismas y condiciones de la subasta figuran en los anuncios colocados en las tabillas de esta Aduana y del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital. La Coruña, 8 de marzo de 1944. El Administrador Principal, DIEGO DELICADO.

PEREIRA TRANSPORTES — RECAUCHUTADOS — GARAGE Recauchutado con moldes integrales Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras. FEIJOO, 11 — TELEFONO 1140 LA CORUÑA

RON BACARDI

DEPORTES

No es segura la alineación de Paquirri contra el Castellón

Ayer llegó de Madrid el entrenador deportivo señor Lafuente y hoy habrá entrevista general con vistas al partido contra el Castellón.

Ahora parece que Paquirri se resiente un poco de la lesión sufrida en Sevilla. Aunque superficialmente no hay ni vestigios de golpe, cuando se le toca la zona lastimada, el gitano dice que le duele.

Por si se trata de un dolor puramente imaginativo, hoy probará a darle al balón, y hay esperanzas de que el dolor desaparezca al contacto del pelotón. De ocurrir esto, ni que decir tiene que jugará contra el Castellón, porque Paquirri lo está deseando. Si se resintiese—aunque fuera poco—se le reservaría para el próximo partido contra el Español, clave de la clasificación deportivista.

En el partido del domingo se pagará una cuota especial a beneficio del infortunado jugador Alfonso

Recibimos la siguiente nota con ruego de publicación:

"Dispuesto por la Federación Española de Fútbol al recargo de una peseta en las entradas preferentes y cincuenta céntimos en las generales, de todos los partidos de primera y segunda división que tengan lugar los días 12 y 19 del corriente con objeto de allear fondos para solucionar en lo posible la triste situación del jugador Alfonso, del Real Murcia, la Junta directiva del Deportivo ruega a todos sus socios que, teniendo en cuenta el humanitario fin que se persigue, contribuyan voluntariamente al abono de la indicada cuota.

En las oficinas del Club se halla también abierta una suscripción para aquellas que deseen contribuir con mayor cantidad."

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña
- Doctor Leopoldo Calvo Peña**
Medicina Interna. Rayos X
PLAZA DE LUGO, 4
- Dr. José Garrote**
VIAS URINARIAS
De 5 a 7
Linares Rivas, 35-2.º (Edificio Barrié)
- José Araujo Ulloa**
Enfermedades de los niños
Payo Gómez, 7, 2.º La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Tel. 1474
- Dr. Godofredo A. Robles**
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulcera, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1
- Dr. Ramallal Rumbo**
Cirugía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia, (Huesos, articulaciones, músculos, piel, etc.). Arzobispo Lago 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6
- G. Alvarez de la Cruz**
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55
- Francisco Cid**
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices
Castelar, 16-1.º Teléf. 2790. La Coruña
- José Folla Fernández**
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata), Piel y Cáncer. Diatermia, Electrocoagulación, Rádium. Marcial del Adalid y 3, 2.º Consultorio. — Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo, Clínica
Teléfono, 1286. La Coruña
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
- Ovidio Vidal Ríos**
Especialista en Nutrición, Secreciones internas y Ginecología Endocrina, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocios y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Mehabolómetro
Consulta: De 4 a 6
Payo Gómez, 15-1.º derecha

Campeonato de baloncesto del Frente de Juventudes

La Espina, 20; Orán, 9.
C. Baleares, 6; 6 Noviembre, 8.
G. Hispánica, 0; S. Fernando, 2.
M. Núñez, 21; C. Universitaria, 7

Se jugaron el martes los partidos correspondientes a la séptima jornada. Lucharon en primer lugar, La Espina y Orán, venciendo los primeros, con lo que consiguen su primer triunfo en este campeonato. A continuación, juegan la C. Baleares y la 6 Noviembre; después de un partido muy igualado, en el que la Baleares llevó siempre ventaja, logró vencer la 6 Noviembre. El tercer partido, entre la M. Núñez y la C. Universitaria, fué el más bonito y el más disputado de toda la jornada, ya que los de la Universitaria sacaron a relucir un magnífico juego, que mantuvo el marcador incierto hasta el final del primer tiempo, y únicamente cuando el cansancio agotó a los universitarios, fué cuando los de la M. Núñez consiguieron adquirir la ventaja suficiente para asegurarse un buen triunfo.

La S. Fernando se adjudicó los puntos por no presentarse la G. Hispánica

CLASIFICACION

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
6 Noviembre	6	5	1	55	40	11
San Fernando	6	4	2	61	77	11
Méndez Núñez	5	4	1	132	52	0
Monte Naranco	3	3	2	112	44	8
C. Baleares	6	2	4	70	77	8
C. Universitaria	3	2	3	65	60	7
Orán	5	2	3	56	87	7
La Espina	5	1	4	39	92	6
G. Hispánica	3	2	1	30	6	4
H. Cortés	4	0	4	25	110	4

CONAC ROSON

La III Vuella pedestre a Ferrol, organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso"

Promete estar interesantísima la el próximo domingo, debido a la gran cantidad de premios que se disputarán y al número de corredores que se han inscripto.

De La Coruña anuncian su participación como seguros varios equipos, en los que vendrán destacados corredores, entre los que podemos citar a Atienza, Patiño, Raso, Villaverde y otros, los cuales son serios candidatos para esta carrera.

De Ferrol, aparte de destacados corredores que se han inscripto: Torres, Varea, García, Hermida, etc., etc., anuncia también su participación Cotel, campeón de la Marina de 40.000 mts. de 1935, el cual está dispuesto a reverdecer antiguos laureles; también es casi seguro participe Sarmiento, campeón de la pasada vuelta.

Hallazgo de los cadáveres de los dos esquiadores perdidos en el Monseny

BARCELONA, 8.—Han sido encontrados muertos los dos esquiadores de los que se carecía en absoluto de noticias. Los cadáveres se hallaban a poca distancia entre sí, y cubiertos de nieve. Dichos esquiadores se llamaban Enrique Serra Badía y José María Ambou, y sus cadáveres han sido trasladados en las primeras horas de la madrugada a Vilagau.

Durante toda la noche pasada, grupos de esquiadores salieron en busca de los dos desaparecidos.—(CIFRA).

Baloncesto HOY, A LAS CUATRO, INSTITUTO-ESPANOL

Quando creíamos al Instituto clasificad finalista, nos enteramos de la decisión de la Nacional, de proceder de nuevo a jugar parte del segundo tiempo del partido disputado el domingo pasado, por no dar validez a la decisión arbitral, que no permitió la sustitución del jugador del Español, expulsado del campo por juego violento, Salvador García.

Contra esta decisión del árbitro apeló a Madrid el Español, habiendo fallado a su favor la Federación Nacional. Por lo tanto, esta tarde, a las cuatro, se jugarán en la pista de Monelos, los quince minutos finales del segundo tiempo bajo la dirección de un árbitro neutral. El tanteo a favor del Instituto es de 9 a 6, y como los estudiantes pondrán todo el interés y entusiasmo, y no les falta juego, esperamos remonten la diferencia de cestas para clasificarse por "segunda vez" finalistas.

Esperamos que la afición coruñesa, que tanto alentó al Instituto el domingo pasado, se vuelva en Monelos para animar a los que tan alto están decaído los colores del baloncesto coruñés.

Otras 165 000 pesetas para el campo de deportes de Santiago

SANTIAGO, 8.—Además del industrial de esta plaza que prometió contribuir con 50.000 pesetas para la construcción de un campo de deportes en Santiago, podemos anunciar a nuestros lectores que hay otros dos señores dispuestos a contribuir con 100.000 y 65 mil pesetas respectivamente.

Las gestiones realizadas por el presidente y el secretario del Club Santiago, están dando, como se ve, resultados satisfactorios.

Hoy saldrá el Ceita para Valencia

VIGO, 8.—Mañana en el expreso saldrá para Valencia el equipo del Ceita, que el próximo domingo jugará en el campo de Mestalla un partido de Liga contra el titular. El equipo va constituido por los siguientes jugadores: Sánchez; Coas, Deva; Santoro, Leonardo, Yayo; Venancio, Muruaga, Pahiño, Aretio y Roig.

Como reserva se desplaza Foro. Fuentes y Tio no figuran en la expedición por encontrarse lesionados.

Futbol modesto OZA — BOANARGES

El pasado domingo se ha celebrado en el campo del Oza el cuarto partido del campeonato interparroquial de Aspirantes de Acción Católica entre el Oza y el Boanarges, venciendo los chavales de Monelos por cuatro a dos.

Los rojinegros vencieron en los tres últimos minutos, debiendo destacarse la actuación del árbitro, que estuvo bastante deficiente.

Chao, el seleccionador del Oza, formó así a su equipo: Bello; Marentes, Balbino; Ramita, Prego, Teijeiro; Reija, César, Castillo, Jacinto, Capeans.

Los goles del equipo vencedor fueron marcados por Capeans (1) y Castillo (3).

CAMPEONATO DEL ATLETICO CORUÑES

El domingo se jugó un solo partido de este campeonato entre el reserva del club organizador y el Stuka, que terminó con empate a cero.

Con este resultado la clasificación general es la siguiente: Stuka, 10 puntos; A. Coruñés, 9; reserva del A. Coruñés, 7; Relámpago, 6, y Artico, 0.

El Atlético Coruñés tiene un partido menos que el Stuka, y además con el reserva, de modo que por ahora su ventaja es manifiesta. Mucho tiene que apretar el Stuka para no ser alcanzado.

La Fiesta del Arbol en Oza de los Ríos y otros Ayuntamientos

Revistió gran brillantez la Fiesta del Arbol celebrada en el pueblito de Oza de los Ríos, habiendo concurrido numeroso público, presidiendo el acto el alcalde, señor Ocampo, con el secretario señor Pérez (don Francisco).

En representación de los "Amigos de los Árboles" actuaron los señores Monteagudo y Caldeiro.

También con solemnidad y concurrencia se verificó la misma fiesta en los ayuntamientos de Enfesta, Lage, Larochoa, Trazo, Abegondo, Cabana, Carballo, Cabañas, Oso, Camariñas, Fene, Aejas, Finisterre y Monfero.

Varios niños recitaron diversas poesías alusivas a los árboles y los pájaros.

PESCADOS
Pedro Herrero Alegre
Conservación de Pescados
Ventas al por mayor
Teléfono 5718
Conferencias de 5 a 7 mañanas
ZARAGOZA

CAJA DE RECLUTA de La Coruña N.º 63

Dispuesto por la Superioridad que el próximo día DOCE del corriente se celebre el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1944 y de los agregados al mismo, clasificados "útiles para todo servicio", se hace saber para general conocimiento, y en particular de los interesados, que el correspondiente a los alistados por esta Caja, tendrá lugar a las ONCE HORAS del citado día, en sus dependencias de la Avenida de la Marina (edificio de Correos); acto público, al que podrán asistir los que lo deseen.

La Coruña, 6 de marzo de 1944.—
El Coronel Jefe, Luis Rodríguez Araluca

HIGIENE Y BELLEZA DEPILACION CASERA

Por Lulu Palacios Pelletier.

Si demoramos que son muchas las mujeres a quienes es imposible hacerse una depilación definitiva por electrocoagulación en un gabinete médico. Esto demora, es lo más recomendable pero casi todas preguntan:

¿A cuánto puede ascender mi presupuesto? Esto varía mucho según la cantidad de vello que se quiera quitar. Supongamos que se quieren depilar brazos, piernas y cara donde abundan el bigote, las patillas, en fin, un bosque velludo. Podría prepararse aproximadamente de dos a tres mil pesetas para quedaros completamente bien. También hay cosas más modestas. Por ejemplo, 500 pesetas para el vello del bigote y las patillas. Os doy tarifas desde luego elevadas pero es bajo la base de que os lo hagan bien.

Pero vosotras, mujercitas del medio rural, que no os podéis desplazar a los grandes centros urbanos, donde estas operaciones de depilación se hacen, bien necesitáis medios sencillos para ejecutarlos en casa con poco coste, y en este sentido vamos a orientaros en el día de hoy.

Si el vello es poco, basta con el empleo del agua oxigenada de 50 volúmenes. Pedidla en la farmacia "precisamente" de esta concentración, pues de este modo conseguiréis efectos bastante buenos. Si os la dan más floja, poco podréis lograr. Para aplicarla hay que lavarse muy bien la piel velluda con agua muy caliente y jabón abundante. Aclarad bien. Secar perfectamente. Inmediatamente, con un algodón empapado en el agua oxigenada fuerte que hemos indicado, pasarlo sobre la piel dejando secar.

Si hay más vello, no hay más remedio que acudir a las depilaciones por la cera. Hay en el mercado muchos productos, pero yo os voy a dar la fórmula de una cera depilatoria muy buena. Fundid en una cacerola 175 gramos de cera virgen y 25 gramos de resina, mezcladla bien y dejadla enfriar. Para depilar, volver a calentar la mezcla, y cuando esté fundida vais extendiéndola (procurando no quemaros, pues hay que tener tacto para tantear la temperatura) con una espátula sobre la parte a depilar. Después de fría la pasta, se levanta un poquito y se da un tirón rápido que arrastra tras de sí la pasta y los pelos a ellas adheridos. Se repite cuando sonas pequeñas hasta depilar todo lo que haga falta. Este procedimiento de la cera va debilitando el vello poco a poco, siendo el más perfecto de los depilatorios. Lo contrario ocurre con el uso de cuchillas o depilatorios químicos que hacen el vello más fuerte.

Cultura Nacional

ASISTENCIA A EJERCICIOS ESPIRITUALES

E Ilmo. Sr. Director General, en reciente comunicación, dice a este Organismo lo que sigue: "Vista la petición formulada por la Asociación Católica de maestros de La Coruña, solicitando autorización para que los maestros asistan a los Ejercicios Espirituales organizados por la Junta Diocesana de Acción Católica, esta Dirección General autoriza a cuantos maestros asistan a ellos, para que se ausenten de sus destinos los días necesarios."

Lo que se hace público al objeto de dar mayor número de facilidades a cuantos maestros deseen concurrir a tan piadosos actos.

SE PIDE QUE SE INCLUYAN LAS LABORES DEL HOGAR EN EL CUESTIONARIO DE OPOSICIONES PARA MAESTRAS

El anuncio de una posible convocatoria de oposición para ingreso en el Magisterio nacional ha suscitado la idea entre diversos sectores, de la conveniencia de que en el Cuestionario para las maestras figure con la importancia que representa una parte dedicada a enseñanzas y labores del hogar.

Desde que la mujer irrumpió en tareas intelectuales que casi le estaban vedadas, consideró "a menos" el consagrarse a sus antiguos cuidados, tan necesarios, si cabe, como sus afanes actuales, y con los que acaso contribuya más a la felicidad y bienestar de su familia.

Esto no quiere decir que releguemos a la mujer únicamente a la condición de posadera o de "pobre chica de servir", aunque ninguna de estas profesiones sea deshonrosa, pero como no

NOTAS MILITARES

MADRID, 8.—En "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica un orden en la que se dispone que, en la Escuela Central de Educación Física se celebrarán dos cursos intensivos simultáneos, uno de ellos para la formación de profesores y el otro para la de instructores de Educación Física, que darán principio el 10 de abril y terminarán el 15 de octubre de 1944. Al primero concurrirán 100 capitulares y tenientes profesionales y el segundo 100 suboficiales profesionales de las Armas y de los Cuerpos de Intendencia y Sanidad que designen los capitanes generales de las regiones en el número que este ministerio determinará. La edad máxima para asistir a los cursos será de 32 años para los oficiales y 27 para los suboficiales.—(CIFRA).

creemos incompatibles las dos actividades, que, por el contrario, se complementan, juzgamos del mayor interés que se atiendan estas aspiraciones, a la vez que harán más grata, cómoda y ordenada la vida en el hogar, y piñarán el radio de acción de muchas muchachas, preparándolas para ganarse el sustento.

Así lo ha comprendido la Secretaría Femenina de F. E. T. y de las J. O. trabajando intensamente en este sentido y obteniendo positivos resultados, que se incrementarán cuando sea obligatoria tan útil enseñanza.

REUNION DE LA COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en sesión ordinaria la Comisión Provincial de Educación Nacional.

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL organizado por "El Ideal Gallego" en colaboración con nuestro colega "Ya"

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100, y cuatro más de 50. También serán adjudicadas o sorteadas en su caso, diez localidades para el partido siguiente que se juegue en Riazor ofrecidas por la Directiva del R. C. Deportivo.

Los cupones se insertarán sólo en los números del martes, miércoles y jueves. Remítalos a EL IDEAL GALLEGO, Rubine, 10. La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que acierten total o aproximadamente. Todo concursante al enviarnos su cupón se somete al resultado del escrutinio y renuncia a formular reclamación alguna. Ultimo día de admisión, los sábados, a las diez de la mañana

ENCUENTROS DEL DIA 12

MADRID	—	SABADELL
SEVILLA	—	ATLETICO AVIACION
BARCELONA	—	ESPAÑOL
VALENCIA	—	CELTA
GRANADA	—	REAL SOCIEDAD
ATLETICO BILBAO	—	OVIEDO
DEPORTIVO CORUNA	—	CASTELLON
ZARAGOZA	—	BETIS
CULTURAL LEONESA	—	VALLADOLID
SANTANDER	—	FERROL

Se marcarán en los diez partidos un total de goles.
(Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado sin necesidad de especificar tanteo. Cuando se pronostique el empate déjense sin tachar los equipos).

Nombre Apellidos

Calle o Plaza Población

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

VILLAGARCIA, 8.—El domingo quedó constituida la Hermandad de Labradores y Ganaderos de este Ayuntamiento, en una asamblea celebrada en la Delegación Sindical Comarcal. Se reunieron los maestros nacionales de este municipio para acordar asistir con sus alumnos a la inauguración del curso de jefes de escuadra del Frente de Juventudes que se verificará el día 10.

ORENSE, 8.—Los días 10 y 11 se celebrará el concurso de coros y danzas de la S. Femenina del Frente de Juventudes. Celebró sesión la gestora provincial. Fueron detenidos dos individuos que cometieron un hurto en una finca y aprehendieron al dueño de ésta. Se va a proceder al canje de cartillas de racionamiento.

SANTIAGO 8.—Del 25 de abril al 10 de mayo vendrán a Santiago eminentes profesores por quienes invitará por la Facultad de Medicina, para desarrollar varias conferencias. Entre ellos vendrá el doctor Hernando Monteiro, quien tomará posesión de su cátedra honorífica de Anatomía. Dentro de unos días vendrá el doctor Matilla, de la Facultad de Medicina de Madrid, para dar una conferencia. Regresó de Madrid, el presidente de la Archicofradía de Anástol, marqués de Figueroa, quien mañana dará cuenta de sus gestiones referentes al centenario del martirio del Apóstol. Fueron iniciadas las obras de la calle del doctor Mariano Gómez Ulla, que dará acceso a las casas baratas.

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—Comenzaron las clases del curso preparatorio del Instituto de Cultura Religiosa Superior con una misa del Espíritu Santo en San Julián. Dirigió la palabra a los 60 alumnos matriculados el señor Obispo de Mondoñedo. El día 10 se procederá a repartir víveres por racionamiento.

VIGO, 8.—Llegó de Bilbao la motonave "Monte Ayala", con 22 pasajeros y 2.500 toneladas de carga. Saldrá mañana para América del Sur, con 11 pasajeros más. El viernes se dirá una misa en sufragio de los mártires de la Tradición.

Actos en Madrid para celebrar el día del Papa

MADRID, 8.—Para celebrar el día del Papa, la diócesis de Madrid-Alcalá organiza diversos actos los días 10 y 11, a las siete de la tarde, en la Basílica pontificia. Predicarán el párroco de los Dolores y el canónigo de Madrid don José Utrera. Día 12, se celebrará en San Francisco el Grande, a las seis de la tarde, una oración sagrada a cargo del Obispo Auxiliar de Madrid, Dr. Marcillo. Este mismo día, a las ocho y media de la mañana, oficiará el Nuncio misa de comunión en la Basílica Pontificia, y de once a una recibirá en la Nunciatura a las autoridades y a cuantos católicos deseen expresar al Santo Padre en la persona de su representante en España, el testimonio de adhesión y de afecto filial. (C.F.R.A.).

Primer aniversario del joven falangista **Manuel Nodar López**

Estudiante de Medicina. Voluntario en nuestra Cruzada, y muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Rusia.

D. E. P.

Sus apenados padres, Manuel Nodar (emplado del Casino de La Coruña) y Carmen López; hermanos, tíos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma. Las misas que se celebren el día 10, a las 8 y 9, en la iglesia de San Nicolás, y las del día 15 y 16, a las 9, en la capilla de San Andrés, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Quinto aniversario del señor **Don Manuel Pérez Porlo**

Que falleció el 10 de marzo de 1930, confortado con los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su viuda, doña Dolores Portela Ortiz de Taranco y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de las misas que se celebrarán el día 10 de marzo en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús a las 7, 7.30, 8.30 y 10 de la mañana y a las 8 y 9 en la parroquia de San Nicolás en el altar de la Santísima Virgen de los Dolores, y que serán aplicadas por su eterno descanso.

Turquía no se propone abandonar la alianza con la tierra

Aceptaría el suministro de menor cantidad de material

LONDRES, 8.—"Turquía no se propone en forma alguna abandonar la alianza y parece dispuesta incluso a revisar la lista de sus demandas y aceptar cantidades más reducidas de material" telegrafía el corresponsal en Angora del diario británico "News Chronicle". (EFE).

EL TRATADO CON INGLATERRA BASE DE LA POLITICA EXTERIOR DE TURQUIA

ANGORA, 8.—Se declara de fuente digna de fe que el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, Mememoglu, ha ratificado en la reunión celebrada por 250 parlamentarios turcos celebrada en esta capital, que el tratado angoturco continúa siendo la base de la política exterior de Turquía, la cual no intenta sustraerse a sus obligaciones. (EFE).

LAS RELACIONES TURCO-BULGARAS

SOFIA, 8.—El ministro del Interior Christof, ha pronunciado en Vraza, en una gran reunión pública, un discurso en el cual ha tratado principalmente acerca de las relaciones de Bulgaria y Turquía. Entre otras cosas dijo: "El Gobierno búlgaro ha afirmado siempre que nuestras relaciones con Turquía son excelentes y amistosas. Tanto los intereses turcos como búlgaros son los del mantenimiento de la paz en los Balcanes. Deseamos a todos los ventos que nuestras reivindicaciones no afecten para nada a Turquía, y que ésta por su parte tampoco tiene nada que reivindicar que pueda afectarnos". (EFE).

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Concurso artístico-religioso de estampas de la Pasión

El Centro Tomasino corués, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Emilio Aspe Vaamonde, abre desde hoy un concurso artístico-religioso sobre "Estampas de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo" con diversos premios en metálico, ofrecido para este fin por entidades y altas personalidades coruésas y que se anunciará oportunamente.

BASES DEL CONCURSO

Sección de Arte.—Cabrán en ella las obras originales de pintura, dibujo, en todas sus formas, métodos o procedimientos, incluso la caricatura, escultura, grabado, pirograbado y en cualquier materia.

Sección literaria.—Obras originales en verso sin condiciones de medida, ni de forma poética; artículos en prosa, sermones, homilias, diálogos, etc. La única condición en las dos secciones, es que las obras estarán sometidas, por el tribunal que las admita y juzgue, a las normas del dogma y de la moral católica.

Pueden presentarse, fuera de concurso, para ser expuestas durante los días de Semana Santa, los objetos artísticos referentes a la Pasión del Señor.

CONDICIONES DE LOS CONCURSANTES

a) Pertener como socio protector, colaborador o numerario al Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino de La Coruña.

b) Los no socios pueden tomar parte en este concurso suscribiéndose con cincuenta pesetas, o no tener opción a premio.

c) Las obras de concurso deben entregarse antes del día 31 de los corrientes, en el Centro Tomasino, Dama, 23.

Para aclarar cualquier extremo referente al concurso, dirigirse al P. Secundino Martín, Dominico, presidente del Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino.

Cámara Oficial de Comercio

CONTRIBUCION DE UTILIDADES

Todo comerciante o industrial que satisfaga más de dos mil pesetas anuales de cuota al Tesoro, está obligado a tributar por utilidades.

Recordamos a las empresas de esta demarcación que, de acuerdo con las disposiciones vigentes, las que se hallen en este caso deben presentar durante el mes actual en la Administración de Rentas Públicas el parte de alta, en el índice de empresas individuales y cumplir, en lo sucesivo, las demás obligaciones de carácter contable y tributario que les alcanzan.

Aquellos industriales que tengan dudas para el cumplimiento de sus deberes pueden pasar por las oficinas de este organismo para asesorarse debidamente.

Consultorio de la Delegación Provincial Social

"Los Empresarios, Técnicos y Obreros de toda la Provincia que deseen evaluar alguna consulta en materia laboral y que será tenida en cuenta para la contestación en este Consultorio, deberán de plantearla por escrito a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social. Apartado número 137. La Coruña".

DESPIDOS POR CRISIS DE TRABAJO: CONDICIONES NECESARIAS PARA PROCEDER AL DESPIDO DE LOS PRODUCTORES EN LAS INDUSTRIAS AFECTADAS POR CRISIS DE TRABAJO

Varios productores afectados a una determinada Fábrica de calzados de esta capital, formulan ante este Consultorio Social las siguientes consultas sobre lo que a continuación se expone:

- 1.º.—Si es causa justificada el despido de todos o parte de los obreros de la citada industria, el que en la misma se hallan produciendo algunos acontecimientos que obliguen a prescindir del trabajo de determinado número de productores en ella empleados.
- 2.º.—Bajo que condiciones o requisitos legales puede el Empresario proceder al despido por estas causas.

CONTESTACION DEL CONSULTORIO:

1.º.—De todas las atenciones fundamentales del legislador laboral, una de ellas quizás la principal, ha sido y es la de evitar el paro forzoso, dictándose con este motivo disposiciones que prohíben a las Empresas la disminución de sus plantillas; sin embargo hay ocasiones en que esa reducción es imprescindible para evitar el mayor perjuicio que vendría ocasionado por la ruina total del negocio sin beneficio para nadie, y por el contrario provocando un serio perjuicio no sólo a todos los productores sino incluso a la economía nacional.

Por todo ello aun conservándose e principio que prohíbe la reducción de personal facilita la Ley ciertas resoluciones para efectuar esta reducción cuando existan causas justificadas debidamente controladas. Son estos casos los comprendidos bajo la denominación genérica de CRISIS DE TRABAJO, comprendiéndose en los mismos todas aquellas situaciones de hecho en que, sin desaparición de la industria en que los productores ejercen sus actividades, determinan la necesidad de su trabajo; es decir que por diversas causas tales como pérdida de mercados, reducción de los negocios, falta de materias primas, etcétera, etcétera, el patrono o empresario se ve en la necesidad de prescindir de todo o parte de su personal.

2.º.—Condiciones necesarias para proceder al despido en las industrias afectadas por crisis de trabajo:

a) Solicitud de autorización por la Empresa. Para que estos despidos puedan considerarse justos es condición imprescindible que se obtenga previamente por la Empresa la autorización correspondiente de la Delegación Provincial de Trabajo justificando ante ella las causas que motivan su determinación.

b) Comprobación de causas. Rendida que sea dicha petición las Delegaciones de Trabajo practicarán las diligencias que estimen oportunas con objeto de investigar la posibilidad de evitar los despidos mediante el establecimiento de turnos de trabajo o reducción de días semanales de labor. En el caso de que de este informe se derive la imposibilidad de tales medidas, la Empresa podrá proceder al despido de su personal. Cuando este informe sea opuesto a los despidos y favorable por el contrario al establecimiento de turnos o reducción de días de trabajo, podrá la Empresa recurrir ante el Ministerio, quien resolverá en definitiva.

c) Derechos de los productores despedidos por crisis de trabajo. En estos casos, aun contando las Empresas con la autorización previa de la Delegación de Trabajo, tendrán derecho los productores despedidos a pre-aviso que fijan las Bases y Reglamentos de Trabajo, o en su defecto la costumbre, sin que pueda ser sustituida con el mero pre-aviso la obligación por el patrono de indemnizarles con una semana de salarios.

Asimismo en estos casos para evitar arbitrariedades establece la Ley un orden o turno con respecto al día de proceder en los despidos, debiendo comenzar por el más moderno, pedir a los más modernos.

SECCION RELIGIOSA

DIRECTORIO DE MISAS

Día 9.—Santa Francisca Romana, viuda. Misa propia; segunda oración y último Evangelio de la Feria V.

Día 10.—Los Cuarenta Mártires.—Misa propia; segunda oración y último Evangelio de la Feria V.

V. O. T.—Continúan celebrándose en esta Iglesia los cultos que la Asociación Josefina dedica al Patriarca San José.

La misa de comunión se celebra a las ocho, durante la cual se reza el ejercicio del mes; los ejercicios a la tarde con exposición de S. D. V. son a las siete.

La novena comenzará el día 11 y los sermones están a cargo del R. P. Peregrino Fernández O. F. M.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SENORITAS EN LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Del 5 al 12 de marzo de 1944. Director: R. P. José Carré S. J.

Hijas de María; Sección Femenina de la Palang; Señoritas estudiantes de sexto y séptimo año; Oficinistas; Auxiliadoras de las Misiones y Roperciles; Horario: 8 y media mañana, Misa y meditación; 11 y media, Meditación y Via-crucis.

Tanda organizada por las Hijas de María. Pueden asistir a estos Ejercicios todas las demás señoritas que deseen practicarlos aunque no pertenezcan a la Congregación.

A las Hijas de María se les ruega asistir con la medalla.

SERVICIO DOMESTICO.—Continúa celebrándose en la capilla de las Hijas de María Inmaculada.—Plaza de los Angeles, 2.—una Misión para sirvientas y obreras, dirigida por el R. Padre Peregrino Fernández, de ocho a nueve de la noche.

Notas necrológicas

Confortada con los auxilios espirituales falleció en su casa de San Miguel de Vilela (Lugo) doña Ana García Gómez, viuda de Lage, piadosísima, bondadosa y caritativa señora, generalmente considerada en aquella localidad y toda la comarca, donde causó su muerte sincero sentimiento.

Nosotros participamos del que embarga a su prestigiosa familia.

Todavía no han adoptado los países americanos una actitud con respecto a la Argentina

BUENOS AIRES, 8.—Según noticias de la Agencia Ruter, el Brasil no ha modificado su actitud ante la llamada nueva situación argentina, manteniendo puntos de vista paralelos a los de Norteamérica. De Montevideo informan que el Gobierno uruguayo no ha tomado acuerdos ni ha adoptado una posición a favor ni en contra de la actitud chilena. (EFE).

LA ACTITUD DE CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 8.—Los senadores del Frente Popular han visitado al ministro de Asuntos Exteriores para pedirle que informe al Senado de los motivos de la actitud adoptada por el Gobierno argentino. En el Ministerio han informado que probablemente el ministro Fernández facilitará una información pública, manifestando que la actitud de Chile es perfectamente lógica, pues el Gobierno Farrell es continuación del de Ramírez, con la misma línea política, tanto en el interior como en el exterior. La directiva de la Alianza Democrática aprobó una resolución manifestando "su disconformidad con aquella actitud que no traduce el sentimiento democrático del pueblo de Chile". (EFE)

Bombardeos de objetivos franceses

LONDRES, 8.—El Ministerio del Aire comunica:

"Aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche un fuerte ataque contra los objetivos ferroviarios de Lemans, a 20 kilómetros al sudoeste de París.

Los aparatos "Mosquito" atacaron objetivos del oeste de Alemania. Han regresado todos nuestros aviones.

Lemans, con una población de 84.000 habitantes, es una ciudad situada a ambas orillas del río Sarthe. (EFE).

ANUNCIOS BREVES

- Agencias**
- PARA anuncios en esta Sección y demás de este Periódico, Agencia Pantos, Rego de Agua, 10. 1.º Teléfono 2033.
- Coñac LAMOTHE**
Tres Estrellas
exquisito y único
- Alquileres**
- ALQUILASE amplio baño propio para industria o garage. Brasil, 13. 33250
- Automóviles**
- AUTOMOVIL vendido gasoleno siete plazas, calzado nuevo. Teléfono 1789. Travésia Primavera, 5. Coruña 33114
- Demandas**
- NECESITO local céntrico propio para Perfumería. Razón: Rúa Alta, 1. segundo.
- Ofertas**
- TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-40 diarios. Proporciono material. Compra producción. Industrias Prácticas. Conde Peñalver, 39 Madrid. 33106
- Compras y ventas**
- NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio de 40 % del señalado en la tasa.
- SE vende un terreno de Lavado junto a los ferrocarriles. Informativa Juana de Verea, 11, 1.º. Nota 333041
- VENDO partida grande, retas suela para tacones. Corrales (Mondol) núm. 21, de 1 a 3 y de 7 a 9.
- SENORITAS: Maquinita bolsillo, coger puntos medias la rebaja enviando 35 ptas. a Constantino Burgos, Duque de Rivaros núm. 5. 2.º Madrid. 33317
- MOTOR Mar... no Diesel Deuche Werk, 70 H. P., eje, bocina y hélice, se vende. Luis Pérez Sabor, Villa nueva de Arosa (Pontevedra). 33247
- EN lo más céntrico de Vigo, vendese casa tres fachadas. Agencia Pantos, Rego de Agua, Coruña. 32897
- No vida un COÑAC... elia uno de estos de Alta Calidad LAMOTHE 3 Estrellas V. S. O. EXTRA PRINCIPE V. S. O. 1.866 Gran Coñac LARIOS S. A.
- OCASIONES Aproveche oportunidades de compra Droguería "Celta", comprando pinturas, barnices, esmaltes, broches, pinceles, etc., en San Andrés, 93.
- Bolsa de Trabajo EL artículo sexto del decreto de 10 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscripciones disponibles del oficio que interesan.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

LA SEÑORA

Doña ANA GARCIA GOMEZ

VIUDA DE LAGE

Falleció el día 7 del actual, en su casa de San Miguel de Vilela (Lugo) a los 62 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus hijos, Sergio, Justa (ausente), Dolores y Manolo; hijos políticos, don José Taboada, doña Serafina Casal y don Manuel Alvarez; nietas, Ana Mari, hermanos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible noticia y ruegan que tengan presente en sus oraciones y su asistencia a la conculión del cadáver al cementerio parroquial y funerales, acto que tendrá lugar hoy día 9, a las once de la mañana, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

San Miguel de Vilela, 9 de Marzo de 1944.

"PIO XII Y LA CARIDAD"

Conferencia de Martínez Kleiser, en el Instituto de Cultura Religiosa

MADRID 8.—En el Instituto Central de Cultura Religiosa Superior, disertó esta tarde el presidente nacional de las Conferencias de San Vicente de Paul, don Luis Martínez Kleiser, sobre Pío XII y la Caridad. El acto corresponde al curso de conferencias sobre "El pensamiento pontificio" organizado para conmemorar el quinto aniversario de la coronación de S. S. El conferenciante trazó una semblanza del actual Pontífice, cuya figura austera, dulce y magnífica, ofrece a nuestros ojos los símbolos de la espiritualidad, de la pureza y del amor. Dice que la colosal figura de Pío XII es una fuente inagotable de caridad y a su calor nació y creció la Oficina de Información de prisioneros. Pío XII es el corazón de esta obra, que no pregunta ni entiende de patrias, ni de razas, ni siquiera de religiones, porque reconociendo en cada hombre el soplo inmortal de un alma hecha a semejanza de Dios, vive en todas y cada una de ellas los tesoros de su bondad.

Mañana disertará el catedrático de la Universidad Central, D. Mariano Puigdollers sobre el tema "Pío XII y la paz".—(CIFRA.)

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, JUEVES, 9 DE MARZO DE 1944

Llamamiento de un Obispo irlandés para que sea respetado el Vaticano

DUBLIN, 8.—Un llamamiento a todas las naciones beligerantes y neutrales para proteger al Vaticano y a la ciudad de Roma ha sido hecho por el Obispo católico de Galway, Dr. Browne. "Esperemos—dijo—que el mundo no haya llegado tan lejos que trate de justificar la violación de la independencia y de los derechos de nuestro Santo Padre el Papa. Parece haber un criterio muy diferente, comparado con los derechos de otras religiones, para juzgar los derechos de la cabeza de la Iglesia cristiana. Si se aceptó que no pueden ser realizados ataques contra Atenas o El Cairo, no hay que olvidar que trescientos millones de católicos consideran al Vaticano como inviolable y a Roma como sagrada".—(EFE.)

Manzanilla CELADA

ROMA, bombardeada

Entre las víctimas figuran muchos niños

BERLIN, 8.—Los aviones angloamericanos—anuncia la Agencia D. N. B.—han realizado un nuevo y grave ataque contra la ciudad de Roma en la jornada del martes. En dos oleadas sucesivas arrojaron bombas incendiarias y explosivas que alcanzaron numerosas casas y destruyeron por completo la iglesia de San Girolamo, quedando también totalmente destruido un gran edificio de una institución que recogía niños abandonados. No ha podido determinarse hasta ahora el número de niños que han perecido bajo los escombros. Tres ambulancias automóviles que participaban en los trabajos de salvamento de las víctimas de este ataque fueron alcanzadas por la metralla de los aviones angloamericanos, que volaban a "escasa altura". Es imposible, por ahora, fijar el número de víctimas de este ataque. Antes de las dos oleadas de referencia, hubo otro ataque aéreo llevado a cabo con fuego de ametralladora.—(EFE.)

ATAQUE CONTRA ROMA

ROMA, 8.—Aviones angloamericanos han efectuado un nuevo e intenso ataque, durante la jornada de ayer, contra la Ciudad de Roma. Se señalan de fuente oficiosa víctimas y daños.—(EFE.)

MIL MUERTOS

MILAN, 8.—El portavoz del Ministerio de Cultura Pública ha declarado que a consecuencia del último ataque aéreo sufrido por Roma, más de mil muertos van retirados de entre los escombros. Los trabajos de salvamento continúan. Entre otros edificios se derrumbó la sede de la Asociación de mutilados de guerra italianos, en el barrio de Trastevere. Trescientos mutilados quedaron bajo los escombros y ninguno de ellos pudo ser salvado.—(EFE.)

Los barcos estacionados en Nettuno, bajo el fuego de las baterías alemanas

Nieva en las montañas y hay barro espeso en los valles del Sur de Italia

BERLIN, 8.—Italia del Sur: En este frente no se registraron ayer operaciones de importancia.

Las baterías propias de largo alcance han bombardeado barcos enemigos en el sector de Nettuno y han provocado un incendio en un transporte adversario.

Aviones norteamericanos han atacado de nuevo Roma y otras ciudades de Italia central. En algunos barrios de Roma fueron provocados daños. Nuestros cazas derribaron, aquí y a lo largo de la costa meridional de Francia, nueve aparatos adversarios.

Algunos aviones enemigos arrojaron anoche bombas sobre localidades del Oeste de Alemania".—(EFE.)

PARTE ALIADO

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Tierra: Se señala actividad de patrullas en todos los frentes. No ha habido cambios en la línea del frente. Las grandes nevadas de las montañas y el barro espeso en los valles han entorpecido todos los movimientos.

Aire: Bombardeos pesados con escolta de cazas atacaron ayer Tolón, donde alcanzaron depósitos portuarios, barcos y depósitos de petróleo.

Otra formación de bombarderos pesados atacó las comunicaciones ferroviarias en Prato, Pontassieve y Castel Fiorentino, así como los aeródromos de Orvieto, Viterbo y Fábrica di Roma.

Los objetivos ferroviarios de Ostiense y Littorio, así como los depósitos portuarios de San Stefano fueron bombardeados por nuestros aparatos de tipo medio.

Los cazas-bombarderos, en cooperación con las fuerzas de tierra, atacaron posiciones de artillería, ferrocarriles y el transporte por carretera en la zona de batalla.

En la noche del 7 al 8 de marzo, nuestros bombarderos nocturnos atacaron el puerto de San Stefano.

Han sido derribados cinco aviones enemigos. No han regresado cuatro de nuestros aparatos.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó aproximadamente 1.300 vuelos.

Galicia Industrial, S. A.

El Consejo de Administración, de acuerdo con el artículo 15 de los Estatutos por que se rige esta entidad, convoca a los señores Accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 31 de actual, a las doce horas en su domicilio social, Plaza de Lugo, 4, y 6 bajo, para dar cuenta del Balance y Memoria correspondiente al ejercicio de 1943.

Se previene a los concurrentes de acuerdo con el artículo 15 que para poder asistir a dicha Junta deberán recoger previamente en las tarjetas de asistencia, que se expedirán en la Secretaría, en las Oficinas de esta Sociedad.

La Coruña, 9 de marzo de 1944

El Secretario del Consejo de Administración,
ENRIQUE VILARINO ALONSO.

La actividad aérea del enemigo sobre el campo de batalla ha sido de unos 25 vuelos".—(EFE.)

EL MAR

El Nuevo Estado, a través del Instituto Social de la Marina, mejoró considerablemente el nivel de vida de los pescadores

Cerca de trescientas Escuelas de Orientación Marítima y Profesionales de Pesca funcionan actualmente

El Montepío Marítimo Nacional garantiza una vejez digna a los trabajadores del mar

Por Manuel Casarrubios

El Instituto Social de la Marina es uno de los organismos a quienes el Nuevo Estado ha encomendado una importantísima misión, como es atender cuidadosamente a la redención de los pescadores mediante su capacitación profesional y formación cultural, sustituyendo su vivienda sordida e insana por hogares que reúnan condiciones adecuadas de higiene y comodidad; mediante otras medidas de no menor trascendencia en orden al mejoramiento de las condiciones de vida de las gentes de mar.

Desde la terminación de nuestra Cruzada, el Instituto ha puesto en funcionamiento más de 200 Escuelas Nacionales de Orientación Marítima y Pesquera. En estos centros se atiende concienzudamente a la formación moral y profesional de los alumnos, los cuales reciben una enseñanza apropiada a lo que ha de constituir su futura actividad marítima. Disponen también de una magnífica biblioteca en la que figuran tratados de orientación marítima y pesquera oceanográfica, meteorológica, física, mecánica adaptada a los motores navales y otros muchos libros de especial interés para estos muchachos, que asisten a las clases desde los seis a los catorce años.

Existen también veinte Escuelas Primarias de los Pósitos o Cofradías de Pescadores para alumnos de seis a catorce años. El funcionamiento de las mismas es muy similar a las anteriores, de las que únicamente se diferencian en que son mantenidas íntegramente por el Instituto Social de la Marina, que sufragará todos sus gastos.

Pero había que atender además a la formación de los alumnos que han de ingresar después en las Escuelas Superiores de oficios del mar, y completar convenientemente la capacitación total de los alumnos para las tareas del mar y pesca, que exigen diferentes actividades y aptitudes. Es necesario que dominen desde la conducción y mando de un barco, hasta el remiendo

de una red, desde la técnica de las máquinas hasta la aparentemente fácil operación de subir por las jarcias, paños y mástiles. Era imprescindible dotar a la nueva generación marítima de una práctica científica y, al mismo tiempo, de un decidido y fervoroso espíritu religioso y patriótico. El Instituto Social de la Marina ha acertado a solucionar satisfactoriamente tan interesante aspecto formativo. Cincuenta Escuelas Elementales Profesionales de Pesca se extienden ya a lo largo del litoral de la Patria y, en breve, iniciarán su funcionamiento otras veinte escuelas, cuyos expedientes se tramitan actualmente. Los alumnos matriculados en la Marina, comprendidos entre los catorce y los dieciocho años, adquieren en estos

POLICIA DE TRAFICO (Negociado de neumáticos)

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos automóviles, provistos de tarjetas de neumáticos expedidas por las Delegaciones de A. y T. que el plazo para el canje de las mismas, ha quedado prorrogado hasta el día 15 del corriente.

Asimismo se advierte a los propietarios de los vehículos cuyas matrículas a continuación se relacionan, que antes de finalizar dicho plazo, deben de presentarse en esta Jefatura, con toda la documentación de neumáticos.

M-62403; PO-5018; PO-1825; M-63159; C-4488; C-3944; C-3610; M-1139; C-1239; C-4541; M-56654; C-5071; C-4958; C-5622; C-4507; C-5221; C-3893; B-44449; C-4787; C-3195; C-4602; PO-4822; C-5075; C-1840; C-4786; C-3882; C-3514; C-5587; M-48463; C-4517; C-3038; LE-2343; PO-5291.

La Coruña, 7 de marzo.
El Jefe del Destacamento,
JOSE BARRAGAN RUIZ.

Inglaterra lleva fabricados desde el principio de la guerra 90.000 aviones y 83.000 tanques

LONDRES, 8.—Desde el principio de la guerra hasta finales de 1943, la Gran Bretaña ha fabricado 83.000 tanques, automóviles blindados y remolques; más de 90.000 aviones, y más de 115.000 cañones de calibre superior a 20 milímetros. Estas cifras han sido facilitadas a la Cámara de los Comunes por el ministro de producción de guerra, Oliver Lyttleton.

Inglaterra fabricó, además, en el mismo periodo—añadió el ministro—7 millones de cajas de munición para arma corta, 150 millones de proyectiles de cañón, más de 5 millones de ametralladoras (rifles) y pistolas ametralladoras y automáticas. También han sido construidos más de un millón de vehículos de campaña sin blindaje.

Este avión de bombardeo norteamericano fué derribado por los cazas alemanes. Soldados búlgaros contemplan los escombros.

impide dedicarse a su dura y arriesgada profesión, no se encuentran en la miseria ni siquiera en difícil situación económica. El Montepío cuida de su mantenimiento y atenciones individuales. Así se complementa la gran obra del Nuevo Estado que después de preparar a los marinos para el mejor cumplimiento de su trabajo—de lo cual son ellos los primeros beneficiados—les garantiza una vejez tranquila, sin arduos cuidados de índole material que tan penosos resultan para quien dedicó toda su vida al trabajo.

(COLABORACION LOGOS)

El Instituto Social de la Marina presta también su más decidido y eficaz apoyo a aquellos centros que, aunque no dependen directamente de él, ofrecen una actividad de considerables resultados en orden al fin formativo de la juventud marítima que desea el Nuevo Estado. Así vemos que, recientemente, ha concedido una subvención de diez mil pesetas a la Escuela Media de Pesca, inaugurada en Gijón. Con ello son ya seis los centros de esta clase que funcionan en España, y en los que se otorgan los títulos de patronos de pesca de altura y gran altura. Las restantes se hallan emplazadas en Pasajes, Virgo, Cádiz, Valencia y Arrecife de Lanzarote (Canarias). Todas ellas dependen de la Dirección General de Pesca Marítima.

La Sección Cultural Recreativa y las Escuelas de Flechas Navales constituyen organizaciones complementarias e integrantes del Instituto en este aspecto cultural y formativo del marinero a que nos referimos así como la Escuela Social de Capacitación de Trabajadores, en la cual se han celebrado ya dos cursos, a los que han asistido otras tantas promociones de pescadores. Consiguientemente, por último, la efectiva actividad que desarrolla el Montepío Marítimo Nacional. Cuando estos hombres alcanzan una edad que le-

demetrio salorio rubine

Buena defensa antiaérea



Este avión de bombardeo norteamericano fué derribado por los cazas alemanes. Soldados búlgaros contemplan los escombros.

Inglaterra lleva fabricados desde el principio de la guerra 90.000 aviones y 83.000 tanques

RASGOS

Anteanoche, cuando al rasguear la sección ayudamos a Ulises, los telescopios iban la noticia del fallecimiento de "Penélope". Claro que no se trataba de la verdadera esposa del Rey de Itaca, pero que aquella Penélope es inmortal. Se trataba de un crucero inglés de ese nombre, pero la coincidencia nos ha servido de motivo de reflexión.

Ulises y Penélope, matrimonio que ha tenido el honor de ser presentado a nuestra generación, por que nuestros contemporáneos, salvo excepciones, no añoran en sociedad con las humanidades, ni una pareja desconocida. Algo saben los jóvenes de ahora de Romeo y Julieta, de Dante y Beatriz y hasta de Petrarca y Laura; pero de las aventuras de Ulises y de la paciente espera de la esposa es probable que no tengan ni remota idea. Y, sin embargo, que contraste tan profundo puede establecerse entre este matrimonio y algunos de esos que ahora vemos en las películas de última hora.

Al parecer, la fidelidad y la esperanza conyugal han disminuido en la misma proporción que la duración de los trinites prematrimoniales. Si un caballero bierde a su mujer en un naufragio, es sabido, las películas nos lo enseñan, que se casará a los siete años después de haberse acreditado de constante enamorado. ¿Qué pensarían los espectadores de aventura semejante si conocieran la perseverancia de Penélope? De Penélope que esperó por Ulises veinte años. Veinte años bordando en un bastidor. En un bastidor que nunca se veía terminado por que cada noche la mujer deshacía lo hecho durante la jornada. Y todo esto para qué?, para demostrar la resistencia a los pretendientes. Para esperar que a los años de Ulises pudiera ser tendido de nuevo por su único dueño.

¿Ha pensado alguna vinda problemática de ahora esperar años a saber si ha sido de su marido?

No creemos que nadie se atreva a decir que lo haría por que la rechifla de las gentes, de las gentes que se han habituado a los matrimonios y a las fidelidades de película, sería general. Y la rechifla es una fuerza más poderosa que la dinamita.

Ahora pensamos esto, por que ayer habíamos de Ulises y se dió la rara noticia de que otra noticia dió la muerte de Penélope.

¿Será que, en efecto, Penélope ha muerto de verdad?

L.L.S.

Compañía de Tranvías de La Coruña

Sociedad Anónima

Se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, que tendrá lugar el día 22 del actual, a las diez y siete horas, en el Salón de la Junta Oficial de Comercio de esta ciudad, calle Real núm. 1, 1.º

ORDEN DEL DIA

1.º.—Lectura de la convocatoria.
2.º.—Lectura y aprobación, en su lugar, del acta de la junta anterior.
3.º.—Lectura y aprobación, en su lugar, de la Memoria y Balance de 31 de diciembre de 1943, que el Consejo de Administración somete a la Junta general.

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 28 de los Estatutos para asistir a la junta es necesario depositar en la Caja social, con cuarenta y ocho horas de anticipación cuando menos a la celebración de la junta, acciones de la Compañía por un valor nominal de 5.000 pesetas, o el resguardo de su depósito en un establecimiento de crédito.

La Coruña, 7 de marzo de 1944.
El Vocal Secretario,
DEMETRIO SALORIO RUBINE